



ДЕНЬ ИНФОРМАЦИИ

4

**АКТИВНОСТЬ – ЗАЛОГ
УСПЕХА**

17

**ЛЮДИ НА ОГНЕННОМ
РУБЕЖЕ**

18

МОСТОСТРОИТЕЛЮ – 45

19



УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 6 мая 2022 г. № 17 (1473)

ДИАЛОГ **ТВ**
ПРОГРАММА
Стр. 9-12.

16+

8-952-630-70-00, mt-dialog@yandex.ru, gdialogtv@mail.ru – и мы всегда с вами на связи!

Память бесценна

О людях, восстановивших страну после войны, читайте на стр. 3



Уважаемые телезрители! Вечерние выпуски программы «9 этаж» будут выходить в 20.30.

Мы остаемся с вами в цифровом формате на следующих каналах:

ООО «Связь» и «Мир ТВ» – 22 канал, «Регион Телеком» – 88 канал, «Телеос-1» – 99 канал.

Кроме этого, продолжайте смотреть программы ТРК «Диалог» в аналоговом вещании.

Телепередачи будут по-прежнему дублироваться на нашем сайте trkdialog.ru и в социальных сетях.



**Уважаемые жители Иркутской области!
Дорогие участники и ветераны войны,
дети войны и труженики тыла!
От всего сердца поздравляю вас
с Днём Победы в Великой Отечественной войне!**



Этот день навсегда останется для нас священным праздником и днём памяти одновременно, символом воинской славы, мужества и доблести страны. Наш народ отстаивал независимость Родины, освободил Европу от фашистского ига.

Миллионы советских людей, десятки тысяч жителей Иркутской области погибли на полях сражений, не жалея сил, трудились в тылу, во имя Победы, чтобы мы сегодня мирно жили и работали, растили детей и внуков, уверенно встречали каждый новый день.

Сибиряки полны особой гордости за свою землю, которая дала жизнь десяткам тысяч защитников Отечества, проявивших в годы войны подлинный героизм. Молодое поколение волонтеров Победы – их наследники! Приложим все силы, чтобы и сегодня люди во всём мире понимали, какой ценой досталось нам право на счастливую жизнь и созидание во имя будущего.

Дорогие участники и ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, уважаемые жители Иркутской области, примите самые искренние пожелания здоровья, мира и благополучия!

С Днём Победы!

**И.И. Кобзев,
губернатор Иркутской области.**

**Уважаемые ветераны
Великой Отечественной войны и
труженики тыла!
Дорогие жители Усть-Кутского района,
от всей души поздравляю вас
с праздником Великой Победы!**



Всегда мы с долей грусти встречаем этот великий памятный день — День Победы. 9 Мая — это особый день, который дорог всем нам. Это боль и слезы радости, это память сердца, которую хранит каждая семья. Наши отцы, деды и прадеды защищали Родину на полях сражений. Оставшиеся в тылу старики, женщины и дети приближали Победу, подчинив жизнь нуждам фронта.

С особой теплотой я обращаюсь к нашим ветеранам, труженикам тыла, блокадникам – всем, кто пережил страшные военные годы, каждый день приближая Великую Победу. Земной вам поклон за всё, что вы сделали для фронта, для Победы, для благополучной и мирной жизни будущих поколений.

От всей души желаю вам, дорогие ветераны, и всем жителям Усть-Кутского района здоровья, мирного неба над головой, добра и благополучия в ваших домах!

**С уважением, С.Г. Анисимов,
мэр Усть-Кутского района.**

**Уважаемые устькутяне!
Дорогие ветераны,
дети войны и труженики тыла!
Поздравляю вас с Днём Победы
в Великой Отечественной войне!**



Это самый главный праздник для жителей нашей страны.

Великая Отечественная война стала самым жестоким испытанием и героической страницей в истории государства. Дорогой ценой далась нашему народу Победа. Нет ни одной семьи, которая не потеряла бы в годы войны родных и близких. Навеки в нашей

памяти останутся имена героев – отважных и мужественных солдат и офицеров, которые отдали свои жизни ради будущих поколений, ради нас. Мы навсегда будем перед ними в неоплатном долгу.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за то, что вы сделали для нашей страны. Ваши стойкость, мужество, сама жизнь – достойный пример доблести, патриотизма для всех нас. Мы гордимся вами!

**С уважением, Е.В. Кокшаров,
глава МО «город Усть-Кут».**

**Уважаемые жители Усть-Кута и
Усть-Кутского района!
Примите мои поздравления с Днём Победы!**



С самым светлым, дорогим и любимым народным праздником, общим для всех нас. Это частичка истории каждой семьи. Мы всегда будем чтить подвиг тех, кто героически сражался на фронтах Великой Отечественной, трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы. Мужество, стойкость и самоотверженность поколения победителей живут в нашей памяти и являются примером для нас.

Желаю вам и вашим близким крепкого сибирского здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

**Александр Якубовский,
депутат Государственной Думы ФС РФ.**

Администрация и Совет ветеранов АО «Осетровский речной порт» горячо от души поздравляют участников ВОВ, тружеников тыла, детей войны, коллектив порта и его ветеранов с самым дорогим праздником для нашего народа – с праздником 9 Мая, с Днём Победы, с 77-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

Желаем большого счастья вам и вашим семьям. Крепкого здоровья, долгих лет жизни. Спасибо за ваш боевой и ратный труд.

*Да, это праздник вашей седины.
Вы пережили много бед...
Поклон низайший до самой земли,
Дай бог вам долгих лет.*



Руководство АО «Бизнес-Пик», ООО «Эльдорадо» и Совет ветеранов Осетровской торговой конторы ЛенУРСа поздравляют ветеранов с великим святым праздником – Днём Победы!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни, безграничной веры в себя, пусть каждый день приносит в ваш дом удачу и радость!

1941-1945

**С Днём
Победы!**



Память бесценна

Война. Война никогда не меняется. Она – всегда бедствие, всегда горе. Для нашей страны, пережившей много войн: и набеги степняков, и нашествие наполеоновской орды – самой тяжкой остаётся Великая Отечественная война. И для нас, жителей России, важно хранить память о тех, кто с неё не вернулся. Но не менее важно знать и о тех, кто пришёл с фронта, и о тех, кто трудился в тылу, и о тех, кто восстанавливал страну после военной разрухи.

Многих уже нет в живых. То, что могут рассказать дети и внуки, зачастую отрывочно: не все фронтовики, да и тыловики тоже, охотно делятся воспоминаниями о войне. Но мы поделимся их рассказами. Попробуем заглянуть в прошлое и понять (а ведь сейчас для многих вопрос «зачем нужен этот день Победы» стал обыденным), чего добились Победители и каких усилий стоило поднять, как сейчас принято говорить, разрушенную экономику.

Семья Шириевых Пётр Алексеевич и Елизавета Сергеевна.

Пётр Алексеевич родился в селе Уржум, которое находится в Кировской области. В семье их было трое. Рано остался без матери, жил с отцом. Работать начал ещё ребёнком. Был призван в армию и с 1944 участвовал в войне с японцами. Был контужен. За проявленное мужество был неоднократно награждён.

Постоянно учился. Сначала – четыре класса, после, не отрываясь от работы, выучился в вечерней школе – восемь классов. По тем временам это было хорошим образованием. Затем – армия, война. Остался на Сахалине. Там же решил получить нужную профессию, выучился на механика. Деятельный по своей натуре, не ограничивался программой училища, читал много дополнительной литературы. Он брал книги в библиотеке, где и познакомился с Елизаветой Сергеевной, своей будущей женой.

Работал на ремонтной базе морфлота.

Родилась Тамара, потом Владимир. Сестра пригласила в Усть-Кутский район. Переехали. Работал механиком на речных судах. Хотя не ходил на них сам, простаивать им не давал. Постоянно повышал квалификацию, учился. Без работы он не сидел. Уже в пенсионном возрасте работал в аэропорту, заправлял самолёты.

Пётр Алексеевич был добрым человеком. Выправка всегда была военной, это выделяло его среди других. Вёл здоровый образ жизни. Умер в 93 года после операции.

«Два года назад, в период пандемии, его поздравляли во дворе, было красиво и торжественно», – вспоминает Наталья, невестка Петра Алексеевича.

Его супруга, Елизавета Сергеевна, моложе мужа. Во время войны мать одна воспитывала троих детей. Труд, с которым Елизавета познакомилась с детства, не был лёгким. Дети копали картошку, грузили дрова. Это сказало на здоровье Елизаветы: болели ноги.

Потом она уехала на Сахалин, работала в библиотеке, где и познакомилась с Петром Алексеевичем. После переезда в Усть-Кут работала в детском саду в Новой РЭБ поваром. Сейчас живёт с дочерью, помогает воспитывать внуков и правнуков.

Анастасия Петровна Сулова.

Родилась вторым ребёнком в крестьянской семье, в которой было четверо детей. В школу пошла в девять лет: страшно было отправлять маленького ребёнка ходить в школу три километра через лес и поля, в соседнюю деревню.

В школе закончила четыре класса, потом перевели ее в Верхний Булай, в среднюю школу. Там жили на подселении. Был голод, есть было нечего. Дадут булку хлеба на несколько дней, и живи как хочешь. Вместо одеяла дали полушубок, новый, белый. Когда Настасья вернулась в школу после выходных, полушубка уже не было на месте... Кто-то себе его прибрал.

Закончила семь классов. Зрение было плохое, а девчонка была рослая. Ее пересаживали на последние парты. Мама Настасьи боялась, что, если бы купили дочке очки, ее бы засмеяли и называли «слепой». Поэтому были проблемы с учёбой. Пришлось бросить. Одноклассники получили образование, а она не смогла из-за зрения.

Когда пришла война, дети сравнялись по обязанностям со взрослыми. Пололи поля, сажали капусту, потом поливали. Воду привозили в бочках, потом её растаскивали женщины и дети. Пшеницу прореживали. Работали на сушилке в зернохранилище. Пшеницу очищали от оболочки, мусора. Для этого использовали клейто, а его поди-ка потряси! Сито метр на метр, в которое засыпалось зерно; мусор отсеивался, а пшеница проходила через ячейки. Заготавливали дрова. Её старшая сестра, Лиза, ездила на лесозаготовки в Саяны. Работали на морозе, в лесу. Потом она поехала в Иркутск, устроилась на авиазавод.

Отец Анастасии в армию не попал из-за плохого зрения, его комиссовали. Работал в Усолье-Сибирском, раз в две-три недели хлеб привозил. В Касьяновке жили его родственники, у которых был велосипед. Отец на нём приезжал. Появлялся ночью. Жена с детьми его ждала. Железную печку затопит мама, и все ждут, когда папка придет. На заимке у них была пасека. По баночке мёда семья раздавала соседям. Пётр Иннокентьевич, так звали главу семьи, отвозил мёд на работу. Чтобы его отпускали на сенокос, на морковь и на картошку. Отпускали. Была война, поэтому сложности были со всем этим, а он часть урожая и на работу привозил. Когда Лиза и Настасья были молодыми, вязали носки для фронта.

Был у них брат Георгий. Перед армией закончил курсы ветеринаров, начал лечить животных. Марья Мефодьевна мать всё время ругалась, что в ограде больные



Пётр и Елизавета Шириевы

животные, которых Георгий лечил. Перед армией брат встречался с девушкой, хотел сыграть свадьбу. Мать бранилась, хотела, чтобы тот сначала отслужил в армии три года, а потом только женился. После службы Георгия забрали на войну. Пришло известие, что пропал без вести. У него осталась дочь Вера. Марья Мефодьевна приезжала к внучке.

Николай Дмитриевич Деев

Обычно хмурый, угрюмый, но для детей – дядя Коля. Не любил говорить много, но если зацепить за какую-то, ему одному известную, жилку – распался и за словом в карман не лез.

Для мальчишек он выглядел, как и другие старики. Заправлял брюки в носки. Ходил, заложив руки за спину, держа в зубах вечную папиросу. Манера у него была своеобразная: до того зубами зажимал мундштук, что папироса сверху задиралась и пепел осыпался на ветерке.

Так он и ходил на праздники в клуб, который был через дорогу от его дома: руки за спиной, папироса задирается к небу, карман нагрудный оттопырился: там пачка папирос и коробок спичек.

Рыбалку он ещё любил. Корчаги ставил. Их почти все ставили. Но он, в отличие от других стариков, удочку ценил. Зайдёт в броднях в Лену, удочку закинет. И буровит глазами поплавок: ты, мол, рыба, не мимо ходи.

Был он сибирский мужик: сложный и разный, но не жадный и скаредный, а заглубивший от обстоятельств жизни.

Знали в деревне, что он воевал, но на просьбу рассказать про это смотрел тяжело, ругался коротко и уходил из любой компании.

И только после его смерти мы, мальчишки, узнали, что не был он коренным сибиряком: родился в Московской области. А после войны, помотавшись по Союзу, осел в Подымахино. И стал здесь настоящим сибиряком.

Подготовили Анастасия Большакова, Николай Чупров, Андрей Антипин.

Фото из архивов родственников героев публикации.



Пётр Шириев



Анастасия Сулова



29 апреля в Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке состоялось занятие по истории освоения Сибири, участие в котором приняли ученики городских школ и учреждений дополнительного образования



Провела занятие главный библиограф библиотеки Надежда Калиниченко. Она познакомила ребят с интересными фактами из истории нашего края.

История изначальная

Школьники из Усть-Кута познакомились с историей освоения Сибири

В пятницу, 29 апреля, в Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке состоялось библиотечное занятие «День информации. История изначальная», посвящённое истории Сибири. Его провела главный библиограф библиотеки Надежда Калиниченко. Она познакомила ребят с новыми интересными фактами о нашем крае, а также презентовала им уникальные книги из фондов библиотеки, посвящённые этой теме.

Пять версий происхождения одного названия

Участие в занятии приняли ученики девятой и десятой школ, а также воспитанники объединения «ТЭФИ» Центра дополнительного образования Усть-Кутского района. С первых минут Надежда Николаевна вовлекла их в процесс.

Мероприятие было построено в интересной форме, с элементами викторины, посвящённой истории Сибири. Школьники искали ответы на разные вопросы то в Интернете, то на страницах разложенных перед ними на столах книг.

Первым заданием было найти в Сети версии происхождения самого слова «Сибирь». Как отметила Надежда Николаевна, насчёт происхождения этого слова до сих пор нет единого мнения, но есть множество различных версий. Одни источники ссылаются на монгольское слово «Sibir», означающее «заросль, сырая местность»; другие – на тюркское слово «сибэр» («чибэр»), имеющее значение «красивое»; третьи ссылаются на татарское слово «себер» – мести, метель, позёмка; четвёртые – на якутское «Сибиер тыал» — метель, «тыал сибиерэр» — ветер метели; пятые считают, что название нашего края пошло от самоназвания сибирских татар — «Сибир». В переводе на русский язык это слово означает «терпение» или «живущие тут люди». Пожалуй, к единому мнению учёные до сих пор не пришли ещё и потому, что все версии и значения слов подходят для описания нашего красивого, но сурового края.

Уникальные издания

Далее занятие продолжилось темой освоения Сибири. Оно началось в XVI веке, и до наших дней дошли многочисленные документальные свидетельства в виде писем, докладных записок, грамот, челобитных, отписок и сказок, писцовых и дозорных книг, а также карт и чертежей. Все эти документальные свидетели прошлого в своё время стали объектами изучения и легли в основу научных и научно-популярных книг, учебников и энциклопедий, некоторые из которых

Надежда Николаевна презентовала ребятам во время занятия.

Она познакомила школьников с совершенно уникальными, редкими изданиями, которые до сих пор не оцифрованы и дошли до нашего времени лишь в виде единичных экземпляров.

Одной из таких книг является книга Л.Н. Иваньева и П.П. Хороших «Первобытные охотники Прибайкалья», которая была издана 66 лет назад тиражом всего 5000 экземпляров. За эти годы часть тиража была утрачена, а те книги, что остались, осели в коллекциях учёных и в некоторых библиотеках. Эта книга сегодня является предметом культурного наследия Сибири и библиографической редкостью, которая по случайности находится в фондах нашей библиотеки.

Также Надежда Николаевна познакомила ребят с уникальными энциклопедиями из фондов библиотеки: трёхтомником «Историческая энциклопедия Сибири» и пятитомником «История Сибири». Оба издания являются сегодня бесценными источниками информации для всех, кто интересуется историей Сибири. Как отметила Надежда Калиниченко, именно эти книги сотрудники библиотеки в первую очередь предлагают читателям, которые приходят к ним с запросами по истории нашего края.

Ещё одним уникальным изданием, с которым Надежда Николаевна познакомила присутствующих на занятии, стала книга Петра Словова «История Сибири». Пётр Андреевич Словова жил в XVIII-XIX веках. Его труд «Историческое обозрение Сибири» по праву называют энциклопедией сибирской жизни, потому как изучал автор сибирскую историю основательно. И благодаря этой книге мы сегодня имеем возможность познакомиться с бытом и особенностями жизни сибиряков.

Ещё одним уникальным изданием, с которым Надежда Калиниченко познакомила ребят, стала книга «Исторические хроники освоения Восточной Сибири». Год за годом, в хронологическом порядке расположены в ней все известные исторические факты, связанные с историей Восточной Сибири, и не только с ней! Есть здесь и общероссийские события. Например, такие факты:

«с 1897 года начались рейсы до Усть-Кутской почтовой станции и по притокам Лены, а число пароходов достигло 12», «в 1407 году в русских летописях впервые появляется имя Сибирь», «в 110 году до нашей эры в китайских письменных источниках впервые упоминается озеро Байкал под названием Бэйхай», «в декабре 1866 года создано русское телеграфное агентство»... Последние события, описанные в хрониках, датируются 2012 годом!

Рассказала Надежда Николаевна и об уникальных исторических памятниках. В том числе и о Шишкинских писаницах, расположенных в районе посёлка Качуг Иркутской области, — археологическом памятнике, петроглифах эпохи Палеолита, которым около 15 тысяч лет. Памятник был открыт в начале 18 века одним из руководителей Великих Северных экспедиций Герхардом Фридрихом Миллером. Позже академик Окладников посвятил их изучению значительную часть своей научной жизни. В фондах нашей библиотеки есть книга академика Окладникова, изданная в 1959 году тиражом всего 3000 экземпляров, которая сегодня также является библиографической редкостью.

История Усть-Кутского края

Познакомились ребята и с историей освоения нашего Усть-Кутского края. Многие с удивлением узнали, что в разные годы в наших краях бывали такие именитые путешественники, учёные и первооткрыватели, как братья Лаптевы, Иоганн Георг Гмелин, Витус Беринг, профессор Окладников и другие... В книжных фондах библиотеки также имеются книги, посвящённые жизни и открытиям этих людей. Там можно найти не только биографические справки, но и множество интересных фактов из их частной жизни, события, восстановленные путём кропотливого поиска артефактов.

Чтобы собрать всю информацию воедино, сотрудники библиотеки создали рекомендательный список литературы о первооткрывателях и первооткрывателях новых земель, которые когда-либо ходили по реке Лене. В нём – книги и статьи из газет. И теперь всем, кто интересуется этой темой, не нужно высискивать информацию по крупицам самостоятельно. Достаточно воспользоваться этим «путеводителем».

Ещё одной любопытной книгой, посвящённой истории освоения Усть-Кутского края, является книга Георгия Красноштанова. Издание включает в себя три объёмных тома и является сегодня одним из самых достоверных источников по

этой теме, так как автор многие годы работал в региональных и федеральных архивах.

В фонды нашей библиотеки книгу передал известный усть-кутский краевед Юрий Чивтаев, лично знакомый с Георгием Борисовичем.

Кстати, книги самого Юрия Ивановича, посвящённые истории нашего края, тоже имеются в фондах библиотеки, и с ними Надежда Николаевна также познакомила ребят.

Индустриальный север

В рамках занятия состоялась презентация уникального краеведческого сайта «Индустриальный север», который был создан сотрудниками Усть-Кутской межпоселенческой библиотеки совместно с коллегами из Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеки имени И.И. Молчанова-Сибирского в прошлом году благодаря победе в грантовом конкурсе Иркутской нефтяной компании «Энергия родной земли».

Ресурс посвящён развитию промышленности на севере Иркутской области, и содержит уникальные оцифрованные документальные материалы, посвящённые этой теме. Большое количество информации было обработано авторами проекта и оформлено в виде документальных короткометражных роликов, снятых по материалам книг из нашей библиотеки и статей из усть-кутских газет. На некоторые книги на сайте есть ссылки, пройдя по которым можно познакомиться с полнотекстовым материалом. Со всеми оцифрованными и не оцифрованными книгами можно также познакомиться в краеведческом отделе библиотеки.

Коренные народы

Затронули на занятии и тему коренных народов Сибири. Их образ жизни на момент прихода русских в Сибирь можно было бы назвать отсталым, но только с точки зрения избалованных цивилизацией людей.

– Народы Севера – дети природы, они жили мирно, не имея властолюбивых амбиций. Их фольклор не изобилует героическими преданиями (за исключением, может быть, бурятского эпоса «Гэсэр»), а культура проста, как всё гениальное, и прекрасна, как всё самобытное. К сожалению, эти народы стали той жертвой, которую покорители Сибири положили на алтарь цивилизации: многие малые сибирские народности исчезли, например, саянские самодийцы, проживавшие в горной тайге Саян (южной части современного Красноярского края) и туралинцы (сибирские татары). Другие народы ассимилировались,

потеряв свою самобытность. Но многие пытаются сохранить свою культуру, – рассказала школьникам Надежда Калиниченко.

Надежда Николаевна представила ребятам отрывок из документального фильма французского исследователя Мишеля Нейру, посвящённого жизни современных кочующих эвенков. Мишель приезжал в Усть-Кут в 2017 году, несколько месяцев прожил среди кочевых эвенков и снял фильм о жизни этого удивительного народа. Полностью посмотреть фильм можно в библиотеке совершенно бесплатно, предварительно подав заявку на просмотр.

Надежда Николаевна отметила, что книг, посвящённых истории коренных народов Севера очень мало, и сотрудники библиотеки собирают всё, что попадает им по этой теме. Надежда Николаевна презентовала книгу В.В. Бибикова «Становление государственности в Эвенкии в 20-30 годы XX века», основанную на архивных документах, являющуюся по сути сборником архивов. В книге можно найти очень специфические факты, например, численность того или иного малого народа Сибири в определенное время.

Ещё одной гордостью библиотеки является книга о представителях малочисленных народов Сибири и Иркутской области, принимавших участие в Великой Отечественной войне. Как известно, сибиряки сыграли особую роль в Великой Отечественной войне. В том числе и представители малых сибирских народов, которых называли «особенными воинами» в силу их природных, исконных умений. Выносливость, сила телесная и духовная, меткость – то, что дала им природа для выживания в тайге, эти умения особенно ценились на фронте.

За время занятия у ребят накопилось немало вопросов, на которые Надежда Николаевна с удовольствием ответила в конце. После мероприятия все желающие смогли полистать и познакомиться с книгами более подробно.

– Свою историю важно знать, – считает Надежда Калиниченко. – Хотя бы для того, чтобы понять, кто мы, какие мы, чтобы оценить, что нам дано, что мы потеряли и что можем приобрести, если будем учиться на уроках прошлого. Но какими бы ни были наши корни, важнее всего оставаться человеком. Просто человеком.

Подготовила
Екатерина Родионова,
фото автора.

Ветеранов ВОВ в Иркутской области обезопасят от коронавируса в День Победы

Впервые после начала пандемии коронавируса в Иркутской области будут широко праздновать День Победы. Для этого примут все необходимые меры, в первую очередь, чтобы уберечь ветеранов Великой Отечественной войны от заражения. Такие поправки внес в указ о противодействии распространению COVID-19 губернатор Игорь Кобзев, сообщает 29 апреля 2022 года «Областная».

До мест празднования, а потом домой ветеранов будут доставлять отдельно. В течение недели до Дня Победы и в сам праздник организуют тщательный контроль за состоянием здоровья. На мероприятиях им будут регулярно менять защитные медицинские и гигиенические маски. Зрителям старше 60 лет их будут выдавать бесплатно, как и кожные антисептики. Маски рекомендуются и для акции «Бессмертный полк».

При проведении на открытом воздухе мероприятий, посвященных



празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, привлекут только тех волонтеров, которые поставили прививку от коронавируса или недавно перенес-

ли заболевание. Людей с признаками ОРВИ (повышенная температура, кашель и т.д.) положено отстранять от участия.

ogirk.ru

Маршрут номер 103 ст. Лена – село Каймоново возобновил работу

30 апреля рейсы по маршруту номер 103 «Лена – Каймоново» были отменены из-за технической неисправности автобуса. На данный момент все неисправности устранены, автобус работает на маршруте.

Администрация УКМО



В майские праздники жители Иркутской области могут вакцинироваться от COVID-19

В период майских праздников в Иркутской области будут работать пункты вакцинации от COVID-19. Об этом 30 апреля 2022 года сообщает пресс-служба регионального министерства здравоохранения.

– По поручению губернатора Игоря Кобзева мы организовали бесплатное тестирование на коронавирус в мобильных медицинских пунктах с 6 по 9 мая. С 7 мая по 10 мая организована вакцинация и тестирование в поликлиниках, – сказал заместитель министра Алексей Шелехов.

Он отметил, что высоки показатели вакцинации пожилого населения. Первым компонентом вакцины привиты 265 тыс. человек в возрасте 60 лет и старше (90% от численности группы, запланированной к вакци-



нации), вторым компонентом привиты более 240 тыс. человек.

Медицинскую помощь в стационарных условиях, в том числе неотложную и экстренную, в праздничные дни будут оказывать круглосуточно.

Амбулаторную помощь седьмого и десятого мая жители Иркутской области смогут получить с 9.00 до 15.00. Кабинеты неотложной помощи в праздники будут работать до 20 часов.

ogirk.ru

Клиентские службы ПФР будут работать в майские праздники

По поручению Минтруда России клиентские службы Пенсионного фонда продолжат работать в праздничные и выходные дни мая, чтобы принимать обращения семей за новым пособием на детей от 8 до 17 лет.

С 1 по 3 мая и с 7 по 10 мая клиентские службы будут работать по специальному графику. Так, в Иркутске, Ангарске, Братске, Нижнеудинске, Усть-Илимске и других крупных городах Иркутской области прием граждан по вопросам о новых выплатах сотрудники ПФР будут вести с 9 до 18 часов. График работы в районах региона можно посмотреть на региональной странице Отделения ПФР по Иркутской области на

сайте www.pfr.gov.ru. В период с 4 по 6 мая клиентские службы будут работать в обычном режиме.

Сопровождать работу клиентских офисов будут операторы Единого контакт-центра 8-800-6000-148. Они окажут семьям информационную поддержку по вопросам оформления пособия и проведут необходимые консультации.

Пособие на детей от 8 до 17 лет рассчитано на малообеспеченные семьи. Выплаты назначаются по итогам комплексной оценки нуждаемости. Они будут назначены семьям, где среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека, родители имеют низкий заработок или объективные

причины его отсутствия, а имущество семьи отвечает установленным требованиям.

С подробной информацией о новом пособии можно ознакомиться в специальном разделе на сайте Пенсионного фонда РФ.

Отметим, в России постепенно выстраивается целостная система поддержки малообеспеченных семей с детьми. Действуют выплаты для беременных женщин, вставших на учет в ранние сроки, выплаты на детей до 3 лет, детей от 3 до 8 лет. Теперь такую помощь смогут получать и семьи, в которых растут дети от 8 до 17 лет.

Пресс-служба
Отделения ПФР по Иркутской области.

ОФИЦИАЛЬНО

«26» апреля 2022 г. № 811-П
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ГОРОД УСТЬ-КУТ»
ГЛАВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ РАССМОТРЕНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ ДЛЯ ОБЪЕКТА: «ВОДОВОД»

В целях обеспечения устойчивого развития территории, рассмотрев ходатайство Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), в соответствии со ст.ст. 14, 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст.8,43,46 Градостроительного кодекса РФ, на основании ст.ст.6,33,47 Устава Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, руководствуясь Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Усть-Кутском городском поселении Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, утвержденным решением Думы Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области № 17/85 от 29.11.2006 г.,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта межевания территории для объекта «Водовод», расположенного по адресу: Российская Федерация Иркутская область, г. Усть-Кут, водовод «Федотьевский», выполненный ООО «Земля» в 2022 г., на 18.00 часов 06 июня 2022 года в конференц-зале администрации по адресу: РФ, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Володарского, д. 69.

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в газете «Диалог-ТВ» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Е.В. Кокшаров,
глава муниципального
образования «город Усть-Кут».

«26» апреля 2022 г. № 812-П
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ГОРОД УСТЬ-КУТ»
ГЛАВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ РАССМОТРЕНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ ДЛЯ ОБЪЕКТА: «АВТОМОБИЛЬНАЯ ДОРОГА ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ»

В целях обеспечения устойчивого развития территории, рассмотрев ходатайство Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), в соответствии со ст.ст. 14, 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст.8,43,46 Градостроительного кодекса РФ, на основании ст.ст.6,33,47 Устава Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, руководствуясь Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Усть-Кутском городском поселении Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, утвержденным решением Думы Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области № 17/85 от 29.11.2006 г.,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта межевания территории для объекта «Автомобильная дорога общего пользования местного значения», расположенного по адресу: Российская Федерация Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Белинского, выполненный ООО «Земля» в 2022 г., на 18.00 часов 06 июня 2022 года в конференц-зале администрации по адресу: РФ, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Володарского, д. 69.

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в газете «Диалог-ТВ» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Е.В. Кокшаров,
глава муниципального
образования «город Усть-Кут».

«27» АПРЕЛЯ 2022 Г. № 820-П
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ГОРОД УСТЬ-КУТ»
ГЛАВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ РАССМОТРЕНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ ДЛЯ ОБЪЕКТА: «АВТОМОБИЛЬНАЯ ДОРОГА ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ»

В целях обеспечения устойчивого развития территории, рассмотрев ходатайство Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), в соответствии со ст.ст.14,28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст.8,43,46 Градостроительного кодекса РФ, на основании ст.ст.6,33,47 Устава Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, руководствуясь Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Усть-Кутском городском поселении Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, утвержденным решением Думы Усть-Кутского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области № 17/85 от 29.11.2006г.,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта межевания территории для объекта «Автомобильная дорога общего пользования местного значения», расположенного по адресу: Российская Федерация Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Некрасова, выполненный ООО «Земля» в 2022 г., на 18.00 часов 06 июня 2022 года в конференц-зале администрации по адресу: РФ, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Володарского, д. 69.

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в газете «Диалог-ТВ» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «город Усть-Кут» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Е.В. Кокшаров,
глава муниципального
образования «город Усть-Кут».



Уходил на войну сибиряк

В пятницу, 22 апреля, в Усть-Кутском историческом музее состоялось занятие «Уходил на войну сибиряк», посвящённое великому празднику – Дню Победы. Участие в нём приняли ученики 8 класса школы № 4.

Познавательный урок состоял из рассказов, презентаций с видеофрагментами и специально подобранными экспонатами. Среди экспонатов, которые показали ребятам, находились предметы обмундирования, вооружения, солдатского быта, а также письма с фронта. После занятия учащиеся могли

поближе познакомиться с каждым предметом. Особый интерес у них вызвали именно фронтовые письма наших земляков. Всем было очень интересно почитать повествования об их жизни, описания самой войны и жестоких боёв. После занятия у учеников накопилось довольно много вопросов, на которые сотрудники

музея с охотой ответили.

— Я считаю, что немаловажную роль в историческом и патриотическом воспитании молодёжи играют именно такие занятия. День Победы является одним из самых главных праздников в нашей стране, и рассказывать подрастающему поколению о великом вкладе сибиряков в победу советского народа над фашистской Германией очень важно, — отметила организатор занятия, научный сотрудник отдела научно-экскурсионной работы Валентина Юрьева.

Познавательные уроки разрабатываются не только для старшего звена. Коллега Валентины Юрьевой Евгения Кукарина проводит аналогичное занятие для младших классов.

Подобные музейные уроки проходят уже много лет как в стенах музея, так и на выездных мероприятиях. Занятия «Уходил на войну сибиряк» и «Мы внуки твои, Победа» были разработаны в связи с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в 2015 году. С каждым годом заинтересованность в таких мероприятиях только растёт.

Анастасия Басова,
фото из архива Усть-Кутского исторического музея.



Никто не забыт и ничто не забыто

В Волгоградской области в Городищенском районе начался новый сезон поисковых работ на полях сражений Великой Отечественной войны. В период Сталинградской битвы с августа 1942 по январь 1943 г. на территории этого района проходили наиболее ожесточённые оборонительные и наступательные бои.

Бойцы Донского фронта под командованием маршала К.К. Рокоссовского героически сражались с немецкой армией Паулюса.

Именно здесь, на Сталинградском рубеже, на поисках погибших воинов работают и ребята из ассоциации поисково-краеведческих отрядов «Планета» г. Усть-Кута и Усть-Кутского района, входящей в реестр поисковых отрядов Иркутской области «Дань памяти» поискового движения России. Возглавляют сводные отряды Усть-Кутского района Усов Эдуард Анатольевич и Ананьев Константин Иванович. В составе отрядов юные поисковики школ города, района и Центра дополнительного образования. В составе сводного отряда «Бриз» ПКА



«Планета» во Всероссийской акции «Вахта памяти 2022. Сталинградский рубеж», которая продлится до 7 мая, принимает участие и Носков Сергей, член поискового отряда ТЭФИ Центра Дополнительного образования, учащийся школы № 10.

Вместе с другими поисковиками Сергей вносит свой вклад по поиску воинов, погибших при защите своей Родины, и по увековечиванию памяти о них.

Успеха вам, ребята и руководители! Ведь благодаря вашей активной поисковой деятельности удаётся восстановить утраченные имена и судьбы участников войны, восстановить историю Победы нашей страны.

Г.А. Зиновьева,
педагог дополнительного образования ЦДО,
руководитель ПКО ТЭФИ.

Пасхальный котик

В субботу, 23 апреля, в Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке состоялась благотворительная ярмарка «Пасхальный котик». За время её проведения удалось собрать более 50 000 рублей. Все собранные средства были переданы в пользу подопечных приюта для бездомных кошек «Кошкин Дом».

В день проведения ярмарки её посетили более 200 человек. Они смогли поучаствовать в различных активностях, подготовленных организаторами, и в творческих мастер-классах, а также посмотреть и приобрести товары, предоставленные на ярмарку неравнодушными горожанами.

Ассортимент товаров был очень разнообразен. Участники ярмарки представили покупателям домашнюю выпечку, в том числе пасхальные куличи, а также поделки и сувениры ручной работы, вязаные вещи, игрушки, картины, выполненные в технике акварель и алмазная мозаика.

Товаров, представленных горожанами на ярмарку, оказалось так много, что в первый день не удалось продать всё. Было принято решение создать тематическую группу в Viber, чтобы все желающие, в том числе и те, кто не смог прийти на ярмарку, смогли приобрести заинтересовавшие их товары.

— Мы очень довольны результатом ярмарки, удалось собрать довольно приличную сумму. Все средства пойдут на приобретение кормов, медикаментов и другие нужды приюта «Кошкин дом», — сообщила одна из организаторов ярмарки, волонтер приюта и главный библиограф межпоселенческой библиотеки Надежда Калиниченко. — Также от всей души мы благодарим директора Усть-Кутской межпоселенческой библиотеки Людмилу Николаевну Конопацкую и за возможность проведения мероприятия в стенах библиотеки, и за личное участие и предоставленные на ярмарку картины.

Приют для бездомных кошек «Кошкин Дом» был создан в 2018 году. За эти годы удалось найти новых хозяев для более чем 150 животных. Сейчас в «Кошкином доме» проживает более 40 животных. Ежемесячно на содержание приюта требуется около 120 тысяч рублей, а каких-либо субсидий от государства благотворительная организация не получает. Поэтому подобные акции являются хорошим подспорьем.

Приобрести товары и помочь пушистым обитателям приюта можно, обратившись в Усть-Кутскую межпоселенческую библиотеку, расположенную по адресу: ул. Речников, 42.

Карина Горланова,
фото из архива организаторов ярмарки.



Рок-концерт состоялся в Усть-Куте

1 мая в Доме культуры «Речники» состоялся отчётный рок-концерт вокально-инструментального ансамбля «Струны гитары».

Программа включала в себя 17 песен легендарных рок-исполнителей: «Король и Шут», «Lumen», Виктор Цой, «Чайф» и других. Каждое выступление артистов сопровождалось бурными овациями зрителей, которых в зале собралось немало. С каждым годом количество поклонников творчества начинающих рок-музыкантов растёт.

Ещё одним приятным сюрпризом для зрителей стало дебютное выступление молодых коллективов: «Raava», «Свобода» и «Равновесие», которые также представили на суд зрителей любимые рок-композиции.

Вокально-инструментальный ансамбль «Струны гитары» был создан в 2021 году, но впервые выступил только в 2022. Несмотря на непродолжительную музыкальную карьеру, у коллектива уже есть свои поклонники, количество которых неуклонно растёт.

Вероника Валянина, фото автора



День дублёра

В администрации района новые лица. Свои рабочие места дублёрам уступили мэр района, глава города, их заместители, начальники отделов и комитетов.

Прежде чем заступить на ответственные должности, все участники прошли конкурсный отбор. Молодёжный конкурс День дублёра – это ежегодное событие, в рамках которого активная молодёжь может получить опыт работы в муниципалитете. Сам конкурс организует и проводит Усть-Кутская территориальная избирательная комиссия при поддержке управления культуры, спорта и молодёжной политики районной администрации. Всю неделю школьники будут проходить стажировку в районной, городской и поселковых администрациях.

– Для ребят это возможность почувствовать свою значимость, попробовать свои силы и, может быть, реализовать какие-то предложения. Это привлечение внимания молодёжи к работе органов местного самоуправления, – сказала Надежда Тетерина, заместитель начальника управления культуры, спорта и молодёжной политики УКМО.

Руководители комитетов погружают ребят в тонкости своей работы. Вместе с дублёрами они решают рабочие вопросы, проводят совещания, встречи и работают на выездках. Значимость такого конкурса невозможно переоценить.

– Ажиотаж обычно вокруг должности мэра УКМО. На должность глав тоже претендентов достаточно много. И большим спросом у нас всегда пользуется роль дублёра в управлении культуры, спорта и молодёжной политики, – рассказала Юлия Хачатрян, председатель ТИК УКМО.

Роль мэра Усть-Кутского муниципального образования в этом году посчастливилось дублировать Юлии Домашонкиной, ученице 11-го класса школы посёлка Верхнемарково. Для того чтобы занять эту должность, Юлии потребовалось на неделю переехать из посёлка в наш город. Причина веская, поэтому и учителя пошли ей навстречу.

– Юля уже несколько лет подаёт заявки на должность мэра УКМО. Два раза она была главой Верхнемарковского муниципального образования. В этом году для неё всё сложилось удачно: ей помогли педагоги, и она сейчас дублирует мэра, – продолжила Юлия Хачатрян.

Занимаемая должность – дело нешуточное – все обязанности ложатся на плечи и наставников, и дублёров. Зачастую график распечатан по минутам: совещания, встречи, выезды и рабочие переговоры. Спустя несколько дней насыщенной работы эмоции у дублёров самые разные.

– Это, наверное, смесь ответственности и волнения, потому что вся работа мэра связана с ответственностью. Он настолько разносторонний, ему нужно уследить и за тем, и за этим, проследить в целом за благополучием нашего района. Рассматривать и политические, и экономические, и социальные вопросы. Нужно успевать везде, – поделилась впечатлениями Юлия Домашонкина, ученица школы п. Верхнемарково.

По материалам программы «9 этаж»



Особый противопожарный режим

В пожароопасный период действуют дополнительные правила пожарной безопасности, обязательные к исполнению. К ним относятся: **запрет на посещения гражданами лесов при наступлении третьего и выше класса пожарной опасности в лесах по погодным условиям, запрет на разведение костров, выжигание сухой растительности, мусора, приготовление пищи на открытом огне, угля, в том числе с использованием устройств и сооружений для приготовления еды.**

Сотрудники МЧС России обращаются к жителям Иркутской области с убедительной просьбой неукоснительно следовать требованиям пожарной безопасности. Информацию о нарушениях норм пожарной безопасности вы можете сообщить, позвонив на единый телефон доверия Главного управления МЧС России по Иркутской области: 8-3952-4099-99. Помните: пожар проще предотвратить, чем потушить.

По материалам программы «9 этаж»

Точка роста

28 апреля на базе школы № 1 состоялся муниципальный практико-ориентированный семинар «Лучшие практики образовательных центров «Точка роста».

В начале мероприятия с приветственным словом к участникам обратился Сергей Париллов, координатор центров «Точка роста» в Усть-Кутском районе.

– Прежде чем стать педагогом дополнительного образования в «Точке роста», учителя проходят курсы повышения квалификации в очном и заочном формате. Затем разрабатываются программы обучения (в этом помогают координаторы центра на муниципальном и региональном уровне, предоставляются методические пособия), – рассказал Сергей.

Отличие программ в этих центрах от других курсов дополнительного образования заключается в том, что активно используются межпред-

метные связи, к примеру, информатика объединяется с такими предметами, как история и география. С применением современных технологий, таких как 3D-очки, можно отправиться в любой музей мира, познакомиться с культурой различных народов. К тому же преимуществом «Точек роста» является доступность: ученику не нужно куда-то ехать, он может получать знания в своей школе.

Участники семинара присутствовали на мастер-классах различной направленности: 3D-моделирование, уроки информатики для детей с ОВЗ, основы курса CUBORO и организация школьного пресс-центра. Кроме того, они приняли участие в игре «Живые шахматы», где была разыграна комбинация,

известная шахматистам под названием «Мат Легалья».

Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» создаются как структурные подразделения общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и в малых городах. Целями деятельности центров являются создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей; обновление содержания и совершенствование методов обучения предметов «Технология», «Информатика», «ОБЖ».

Николай Чупров,
фото автора.

О новом собачьем приюте

Проблема безнадзорных животных – злободневная тема, которая волнует горожан и жителей района. Несмотря на все принятые усилия, вопрос растущей популяции остаётся открытым.

– Ситуация у нас достаточно сложная. Популяция бездомных собак, к сожалению, растёт. И меры, которые мы сегодня предпринимаем, по отлову, чипированию недостаточны, – сказал Вячеслав Калашников, первый заместитель мэра УКМО.

Борьба с беспризорными животными на сегодня – одна из приоритетных задач, возложенных на муниципалитет. 15 апреля в районной администрации по этой теме состоялось большое совещание с представителями областной службы ветеринарии во главе с её руководителем Сергеем Шевченко. Решено, что действующий пункт временной передержки «Верный друг» должен переехать на более подходящую площадку. Сегодня он располагается в самом центре жилого сектора и не соответствует современным требованиям, предъявляемым к приютам. В связи с этим мэр района Сергей Анисимов поручил сформировать межведомственную рабочую

группу, которая будет курировать процесс создания полноценного собачьего приюта в нашем городе.

В состав межведомственной группы вошли представители городской и районной администраций, специалисты местной и областной ветеринарной службы. Возглавил рабочую группу первый заместитель мэра района Вячеслав Калашников. Сегодня состоялось очередное совещание и был определён пошаговый алгоритм реализации проекта. Уже есть определённые подвижки. Под будущий приют городская администрация выделяет земельный участок.

Будущий приют будет располагаться за пределами жилых застроек, но вблизи дорожной развязки. Добраться туда не составит труда. В ближайшее время всю рабочую группу ждёт большая работа. Необходимо решить вопросы по установке ограждения, подключению электроэнергии и подведению иных коммуникаций. В ходе совещания

Вячеслав Александрович дал поручение каждому из участников группы. О первых предварительных итогах рабочая группа отчитается мэру района в начале июня.

Построить приют на бюджетные средства сейчас практически невозможно: финансирование из вышестоящих бюджетов выделяется только на отлов бездомных собак. Поэтому важно, что в процесс создания нового собачьего приюта готовы включиться спонсоры. Предварительно районные власти провели переговоры с компаниями, базирующимися на территории нашего района. Понимая важность создания такого объекта, как современный приют, предприятия готовы включиться в процесс строительства и оказать всестороннюю помощь. Задача районных властей – подготовить полноценную площадку под будущий приют, обустроить вольеры и помещения для сотрудников и ветеринаров. Только после этого туда смогут перебраться обитатели действующего пункта временной передержки «Верный друг». После решения всех технических вопросов и строительства районные власти намерены передать приют в руки некоммерческой организации. Главное требование властей – это желание НКО развивать приют и участвовать в грантовых конкурсах для привлечения дополнительного финансирования. Создание современного приюта, соответствующего всем требованиям законодательства, позволит активнее вести работу по снижению популяции бездомных животных и проводить отлов силами местных специалистов.

По материалам программы
«9 этаж»





Церемонию поднятия флага введут в школах Иркутской области в сентябре

В школах Приангарья с сентября перед началом каждой учебной недели будет проходить церемония поднятия государственного флага и исполнения гимна России. Об этом сообщили в пресс-службе регионального министерства образования.

Предложение сейчас обсуждают педагоги. Формат проведения церемонии школы и училища будут определять самостоятельно. Также рассматривается возможность внедрить в концепцию флага Иркутской области и муниципального образования, в котором находится образовательная организация.

Напомним, ввести традицию с поднятием национального флага в школах предложил Владимир Путин во время встречи с общественностью 25 апреля. Идею уже поддержали во многих регионах России.

irk.aif.ru



Большая часть лесных пожаров происходит по вине человека

Министр лесного комплекса Иркутской области Владимир Читоркин рассказал о наиболее распространённой причине лесных пожаров в Приангарье. 58 процентов возгораний происходят по вине населения.

Как сообщили в пресс-службе регионального правительства, во время майских праздников мониторинг обстановки в лесах и патрулирование территории будут проводить с использованием авиации.

В постоянной готовности находятся 440 пожарных-десантников авиабазы охраны лесов, а также 1653 сотрудника лесопожарных станций. Жителям региона нужно вести себя на природе максимально ответственно, чтобы не допустить возникновения лесного пожара.

irk.aif.ru

В Нижнеилимском районе в ДТП с перевозившими детей микроавтобусом погибла женщина

Дорожные инспекторы разбираются в обстоятельствах серьёзной аварии в Нижнеилимском районе. ДТП произошло вечером 27 апреля в нескольких километрах от посёлка Коршуновского.

Как сообщили в УГИБДД по Иркутской области, столкнулись «Шевроле-Нива» и микроавтобус, перевозивший детей. В его салоне было девять человек, в том числе семь ребятишек. В результате ДТП на месте происшествия погибла пассажир первого автомобиля.

По предварительным данным, семеро детей и водители обоих транспортных средств госпитализированы. Сотрудники полиции проводят проверку и выясняют обстоятельства дорожно-транспортного происшествия.

irk.aif.ru

Глава МВД России заявил о задержании в Приангарье контрабандистов леса

Глава МВД России Владимир Колокольцев заявил о задержании в Иркутской области подозреваемых в контрабанде леса.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Иркутской области, месяц назад совместно с иркутской таможней пресечена деятельность ряда организаций, незаконно перемещавших через границу лесоматериалы. Уточняется, что сотрудниками ГУЭБиПК МВД России и полицейскими Приангарья задержаны двое мужчин: фактический владелец и директор организаций по оптовой продаже продукции из древесины.

Предварительно установлено, что с 2020 по 2021 год вместе с законно перевозимым товаром злоумышленники нелегально

переместили через таможенную границу свыше 5,5 тысячи кубических метров лесоматериалов



стоимостью более 50 миллионов рублей.

Возбуждены уголовные дела по ч.1 ст.226.1 и ч.3 ст.191.1 УК РФ. Во время обысков на производственных площадках, в местах отгрузки и в офисных помещениях изъято более 1,5 тысячи кубических метров обработанной древесины лиственницы и сосны. Также обнаружена лесозаготовительная техника и документация, имеющая доказательственное значение.

Подозреваемым избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

irk.aif.ru

Первый единый центр по обработке вторсырья появится в Иркутске

В Иркутске появится первый в Иркутской области единый центр по приёму и обработке вторичного сырья. Об этом 27 апреля 2022 года во время прямого эфира в социальных сетях сказал губернатор Игорь Кобзев.

– В Куйбышевском районе Иркутска на улице Баррикад планируется создание первого в области единого центра по приёму и обработке вторичного сырья. В нём будут принимать, обрабатывать, упаковывать для дальней-

шей переработки пригодные для использования отходы. У малого и среднего бизнеса появится возможность передавать любые виды вторичных ресурсов для дальнейшей переработки. Это позволит снизить ущерб окружающей

среде, – сказал Игорь Кобзев.

Планируется, что в центре будут принимать ртутные лампы, аккумуляторы, пластиковые бутылки, барометры, ПВХ-изделия, термометры.

Губернатор также отметил, что мусоросортировочный завод на берегу реки Ушаковки в пади Грязнуха не планируется строить, поскольку территории рек являются водоохранной зоной.

ogirk.ru

Жителя Иркутской области, который дважды попался пьяным за рулем, отправили в колонию

Он был лишён водительских прав и, повторно сев за руль пьяным, совершил ДТП.

Теперь нескоро сможет сесть за руль житель Чунского района, который очень любит покататься пьяным. В августе 2021 года мужчина стал виновником ДТП. С места аварии он скрылся, но вскоре был задержан. Пробив его по ба-

зам, полицейские выяснили, что ранее мужчина уже был судим за то, что ездил за рулем в алкогольном опьянении. За это его уже лишили водительских прав.

После этого против нарушителя было возбуждено уголовное

дело. На днях был оглашён приговор суда.

– Он приговорён к двум годам, шести месяцам лишения свободы, – сообщили в пресс-службе прокуратуры по Иркутской области. – Отбывать наказание мужчина будет в колонии-поселении.

Помимо этого ему на 4 года запретили садиться за руль.

IRK.KP.RU

Ребёнок выжил после падения из окна заброшенного здания

В Братске со второго этажа заброшенного здания бывшего магазина в микрорайоне Гидростроитель упал пятиклассник, который забрался на второй этаж по обрешетке, но на карнизе оконного проёма оступился.



Состояние здоровья госпитализированного ребенка не вызывает опасения врачей, он переведён в обычную палату хирургического отделения. В отношении отца пятиклассника возбуждено административное дело за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего.

В 2018 году суд обязал ограничить свободный доступ граждан к пяти заброшенным зданиям. Собственники зданий должны регулярно осматривать строения и поддерживать их в безопасном состоянии.

Вокруг заброшенного магазина стоит деревянное ограждение со сломанными досками, а «заброшки» часто являются местом игр для подростков.

baikal24.ru



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАЯ

08:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).	6.00 Новости	05:20 Екатерина Данилова, Станислав Бондаренко, Сергей Астахов, Юрий Сазонов, Ирина Розанова и Антонина Паперная в фильме «Во имя любви». [12+]	6.40 «ДВА ФЕДОРА». Художественный фильм (Одесская к/ст., 1958). 12+. 8.10 «28 ПАНФИЛОВЦЕВ». Художественный фильм (Россия, 2016). 16+.	6.10 Федор Добронравов, Виктор Добронравов, Сергей Рост в детективной комедии «ДЕНЬГИ» /стерео/ (16+).	7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+).	8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+).
09:00 «Одеть надежду» (16+).	6.10 «Россия от края до края» (12+)	07:15 «Устами младенца».	10.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым. 16+.	7.05 «Фиксики» (0+).	7.05 «Мультфильмы» (0+).	Юмористическая программа. С субтитрами.
10:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+).	6.35 Фильм «Перекрытие» (16+)	08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.	10.25 «Служу России». 12+.	7.25 «Мультфильмы» (0+).	7.45 «Три кота» (0+).	10.00 «Перезагрузка» (16+). Программа.
10:30 «Кадры» (12+).	8.25 «Часовой» (12+)	08:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».	10.55 «Военная приемка». 12+.	7.55 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).	7.55 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+).	10.30 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал. С субтитрами.
11:00 «Нелёгкий лёгкий жанр» (16+).	8.55 «Здоровье» (16+)	09:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым».	11.45 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкинским. 16+.	8.30 Субтитры. «Царевны» (0+). Мультсериал.	8.30 Субтитры. «Царевны» (0+). Мультсериал.	10.30 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал. С субтитрами.
12:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» (16+).	10.00 Новости	10:10 «Сто к одному». Телеигра.	12.30 «Код доступа». «Смерть из пробирки». 12+.	9.00 Сегодня.	10.00 Субтитры. «ДЖЕК - ПОКОРИТЕЛЬ ВЕЛИКАНОВ» (12+). Фэнтези.	11.00 Сегодня.
13:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).	10.10 Ко дню рождения Михаила Булгакова. «Полет Маргариты» (16+)	11:00 ВЕСТИ.	13.15 «Секретные материалы». Документальный сериал. «Черное золото Победы». 16+ (Со скрытыми субтитрами).	9.20 «У нас выигрывают!» Потерейное шоу /стерео/ (12+).	12.05 Субтитры. «КАК ПРИРУЧИТЬ ДРАКОНА» (12+). Полнометражный анимационный фильм.	11.20 «Первая передача» /стерео/ (16+).
14:00 «Джейн Эйр» (х/ф, Великобритания, 2011 г.) (12+).	11.05 «Мосгаз» (16+)	12:15 «Доктор Мясников». Медицинская программа. [12+]	14.00 «Легенды армии с Александром Маршалом». Александр Козлов. 12+.	11.00 Сегодня.	12.55 «Дачный ответ» /стерео/ (0+).	12.00 «Чудо техники» /стерео/ (12+).
16:00 «Когда ее совсем не ждешь» (т/с, Россия, Украина 2007 г.), 3 и 4 серии (12+).	12.00 Новости	13:20 Екатерина Климова, Алексей Кортнев, Юрий Соломин, Евгений Дятлов, Ольга Погодина и Ирина Линдт в телесериале «Точка кипения». [16+]	14.45 «Специальный репортаж». 16+.	11.20 «Первая передача» /стерео/ (16+).	14.00 «НашПотребНадзор» /стерео/ (16+).	12.55 «Дачный ответ» /стерео/ (0+).
18:00 «Нелёгкий лёгкий жанр» (16+).	12.15 «Мосгаз» (16+)	17:00 ВЕСТИ.	15.10 «Война в Корее». Докудрама (Россия, 2012). 1-я - 4-я серии. 16+.	12.00 «Чудо техники» /стерео/ (12+).	15.00 Своя игра /стерео/ (0+).	14.00 «НашПотребНадзор» /стерео/ (16+).
19:00 «Одеть надежду» (16+).	15.00 Новости (с субтитрами)	18:00 ПРЕМЬЕРА. «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+]	19.00 Главное с Ольгой Беловой. 16+.	14.00 «НашПотребНадзор» /стерео/ (16+).	16.00 Следствие вели... /стерео/ (16+).	15.00 Своя игра /стерео/ (0+).
20:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).	15.15 «Мосгаз» (16+)	20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ.	21.00 «Легенды советского сыска». Документальный сериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами).	16.00 Следствие вели... /стерео/ (16+).	17.00 Сегодня.	16.00 Следствие вели... /стерео/ (16+).
21:00 «Джейн Эйр» (х/ф, Великобритания, 2011 г.) (12+).	18.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22:00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН.	0.00 «Фетисов». Ток-шоу. Премьера! 12+.	17.00 Сегодня.	17.20 Следствие вели... /стерео/ (16+).	17.00 Сегодня.
23:00 «Когда ее совсем не ждешь» (т/с, Россия, Украина 2007 г.), 3 и 4 серии (16+).	18.20 «Мосгаз» (16+)	22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]	0.45 «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ». Художественный фильм. 16+ (Со скрытыми субтитрами).	19.00 «Новые русские сенсации» /стерео/ (16+).	19.00 «Новые русские сенсации» /стерео/ (16+).	19.00 «Новые русские сенсации» /стерео/ (16+).
01:00 «Я вас услышал» (16+).	21.00 «Время»	01:30 Фильм «Красотка». [12+]	2.15 «ИНСПЕКТОР ГАИ». Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами).	20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.	20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.	20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.
03:00 «Когда ее совсем не ждешь» (т/с, Россия, Украина 2007 г.), 3 и 4 серии (16+).	22.35 Премьера. Юлия Пересильд, Константин Хабенский, Виктория Исакова в фильме Анны Меликян «Трое» (16+)	03:15 Екатерина Данилова, Станислав Бондаренко, Сергей Астахов, Юрий Сазонов, Ирина Розанова и Антонина Паперная в фильме «Во имя любви». [12+]	3.30 «Крымская легенда». Документальный фильм. 12+.	21.30 Премьера. «Ты супер! 60+». Новый сезон /стерео/ (6+).	21.30 Премьера. «Ты супер! 60+». Новый сезон /стерео/ (6+).	21.30 Премьера. «Ты супер! 60+». Новый сезон /стерео/ (6+).
04:45 «#КЕМБЫТЬ» (6+).	1.00 «Наедине со всеми» (16+)	04:25 «Война в Корее». Докудрама (Россия, 2012). 1-я и 2-я серии. 16+.	4.25 «Война в Корее». Докудрама (Россия, 2012). 1-я и 2-я серии. 16+.	0.00 «Звезды сошлись» /стерео/ (16+).	0.00 «Звезды сошлись» /стерео/ (16+).	0.00 «Звезды сошлись» /стерео/ (16+).
05:30 «Кадры» (12+).	3.15 «Россия от края до края» (12+).			1.20 «Основано на реальных событиях» /стерео/ (16+).	1.20 «Основано на реальных событиях» /стерео/ (16+).	1.20 «Основано на реальных событиях» /стерео/ (16+).
06:00 «Нелёгкий лёгкий жанр» (16+).				4.10 Детектив «ВЗРЫВНАЯ ВОЛНА» /стерео/ (16+).	4.10 Детектив «ВЗРЫВНАЯ ВОЛНА» /стерео/ (16+).	4.10 Детектив «ВЗРЫВНАЯ ВОЛНА» /стерео/ (16+).
07:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).						

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Иркутский гидрометцентр предупредил об угрозе подтопления в 97 населенных пунктах

По данным Иркутского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, на территории области 97 населённых пунктов в 11 муниципальных образованиях может затопить во время весеннего половодья.

Населённые пункты, подверженные угрозе паводка, находятся в следующих районах: Качугском, Жигаловском, Усть-Кутском, Качинско-Ленском, Киренском, Катангском. В настоящее время там работают оперативные группы. При вскрытии рек Лены, Киренги, Нижней Тунгуски и Непы возможно образование опасных заторов льда, резкое повышение уровня воды, затопление пониженных прибрежных территорий.

Для избежания заторов на реках проведены превентивные мероприятия по ослаблению и рых-



лению льда. 28 апреля на Нижней Тунгуске, в 15 километрах ниже населенного пункта Преображенка Катангского района, были проведены взрывные работы, площадь рыхления составила 10 тысяч квадратных метров. Работы по чернению и пилению льда выполнены в срок.

По сообщению пресс-службы ГУ МЧС России по Иркутской области, количество человек, задействованных в превентивных мероприятиях, составляет более 20 тысяч. А также около четырех тысяч единиц техники, 611 плавсредств и четыре единицы авиационной техники.

irk.ru

До 30 сентября пенсионеры смогут бесплатно ездить на электричках

С 1 мая по 30 сентября неработающие пенсионеры Иркутской области могут воспользоваться бесплатным проездом на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Соответствующие соглашения министерство социального развития, опеки и попечительства региона подписало с АО «Байкальская

пригородная пассажирская компания», пишет пресс-служба правительства региона.

Пенсионеру выдётся разовый проездной билет в железнодорожных кассах пригородного сообщения либо в электричках. Для этого необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, и решение о праве на бесплатный проезд на железнодорожном транспорте

пригородного сообщения в летний период. Решение выдётся управлением социальной защиты населения по месту жительства пенсионера. В министерстве соцразвития отметили, решения о праве на бесплатный проезд на электричках, выданные пенсионерам в 2019–2021 годах, действительны для получения разового проездного в 2022 году.

irk.ru



Абитуриенты Приангарья могут подать заявление на поступление в вуз через госуслуги

В этом году 900 российских вузов и филиалов будут работать со специальным сервисом «Поступление в вуз онлайн» на базе портала госуслуги. Теперь он доступен также поступающим на внебюджет, на целевые и льготные бюджетные места.

Абитуриенты Иркутской области тоже смогут воспользоваться услугой. Ознакомиться с работой сервиса «Поступление в вуз онлайн» можно на сайте. — Кроме того, доработана система обновления конкурсных списков: изменение статусов будет происходить практически сразу. Это очень важно для абитуриентов, которые подают заявления сразу на несколько специальностей и направлений. Они смогут отслеживать конкурсную ситуацию в режиме реального времени, — рассказал Валерий Фальков, глава Минобрнауки России.

В Иркутской области онлайн-заявления принимают Иркутский государственный медицинский университет, Иркутский национальный исследовательский технический университет, Иркутский государственный университет путей сообщения и другие.

— Сейчас многие услуги активно переходят в цифровой формат, образовательные не исключение. Замечательно, что у молодежи есть возможность подавать документы с помощью онлайн-сервисов. Большинство вузов Приангарья находится в Иркутске, и поступающим приходится специально ехать с документами в областной центр из другого населённого пункта. Это не очень удобно, особенно если абитуриент живёт в отдалённом районе или поступает из другого региона, — Максим Парфенов, министр образования Иркутской области.

irk.ru

Профилактика полиомиелита

В настоящее время на территории ряда государств сложилась неблагоприятная эпидемиологическая ситуация по полиомиелиту. При интенсивных миграционных потоках, увеличивается риск завоза и распространения этого заболевания на территории Российской Федерации, в том числе в Иркутской области.

Анализ состояния иммунизации детей против полиомиелита выявил тенденцию к увеличению числа непривитых лиц, в основном за счет отказов родителей от профилактических прививок против полиомиелита.

Полиомиелит – это инфекционное заболевание вирусной этиологии, возникающее в результате инфицирования одним из трёх типов вируса полиомиелита, который поражает центральную нервную систему. Основной путь передачи возбудителя – фекально-оральный. Возможна передача вируса окружающим и воздушно-капельным путем.

Симптомами заболевания, в зависимости от клинической формы, являются: лихорадка, респираторный синдром, расстройство желудочно-кишечного тракта, двигательные нарушения. Проникнув в организм, вирус полиомиелита размножается в лимфатическом глоточном кольце (миндалины), кишечнике, регионарных лимфатических узлах, проникает в

кровь и в центральную нервную систему, вызывая её поражение. Возникают параличи различных мышц: нарушается глотание, у ребенка в результате парализации мышц грудной клетки развивается одышка и удушье. Смертность от заболевания высокая, особенно среди детей, не привитых от полиомиелита. У переболевших полиомиелитом формируется инвалидность.

Лечения от полиомиелита не существует, только симптоматическое.

Иммунизация – ключевое звено системы предупреждения возникновения, распространения и ликвидации полиомиелита, она является основным методом защиты от заболевания полиомиелитом и направлена на создание невосприимчивости населения к этой инфекции.

Профилактические прививки против полиомиелита проводятся детям, не имеющим медицинских противопоказаний, в соответствии с Национальным календарём

профилактических прививок. Вакцинация проводится детям с трёхмесячного возраста, вторая вакцинация – в 4,5 месяца, третья – в 6 месяцев. Первая ревакцинация проводится в 18 месяцев, вторая – в 20 месяцев, третья – в 6 лет.

Для иммунизации против полиомиелита используются вакцины, зарегистрированные на территории Российской Федерации в установленном порядке и разрешённые к применению.

По эпидемиологическим показаниям иммунизация против полиомиелита в индивидуальном порядке проводится лицам, выезжающим в эндемичные (неблагополучные) по полиомиелиту страны (территории), не привитым против этой инфекции, не имеющим сведений о прививках против полиомиелита, а также по требованию принимающей стороны.

Дети и взрослые, выезжающие или въезжающие в страны, где регистрируются случаи полиомиелита, должны быть обязательно привиты против этой инфекции. Прививку рекомендуется сделать не менее чем за 10 дней до выезда.

Родители, помните! Прививая ребенка, вы защищаете его от инфекционных заболеваний! Отказываясь от прививок, вы рискуете здоровьем и жизнью вашего ребенка!



Теперь не только «Дачная» – что изменит в оформлении прав на недвижимость «Дачная амнистия 2.0»

Совсем скоро, 1 сентября 2022 года вступит в силу новый федеральный закон от 30 декабря 2021 года № 478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который уже назван «Дачной амнистией 2.0». Разберёмся, что изменится в существующем порядке оформления прав на недвижимость.

Во-первых, появится возможность оформить право на объекты недвижимости, в отношении которых отсутствуют правоустанавливающие документы. До 1 марта 2031 года граждане получают право на предоставление в собственность бесплатно земельного участка, если на нём расположен жилой дом, возведённый до 14 мая 1998 года в границах населённого пункта, и он используется для постоянного проживания, даже в случае отсутствия правоустанавливающих документов и на дом, и на земельный участок. Перечень документов, необходимых для предоставления гражданам в собственность бесплатно земельных участков, расположенных под такими жилыми домами, определён Законом и может быть расширен законом субъекта Российской Федерации.

Во-вторых, упрощается процедура образования земельных участков, занятых многоквартирными домами. Если раньше образование земельных участков, занятых указанными домами, осуществлялось исключительно посредством подготовки проекта межевания территории, то теперь появится возможность образования таких земельных участков также на основании схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, подготовленной с соблюдением процедуры общественных обсуждений, что должно намного удешевить и ускорить процедуру образования земельных участков.

В-третьих, если ранее право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком не наследовалось, то в соответствии с Законом

478-ФЗ, если земельный участок предоставлен гражданину до дня введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации (до 30 октября 2001 года) на праве постоянного (бессрочного) пользования, такой земельный участок считается предоставленным гражданину на праве собственности, за исключением случаев, когда такой участок в соответствии с федеральным законом не может предоставляться в частную собственность. Указанный земельный участок в случае открытия наследства будет подлежать включению в наследственную массу.

Также до 1 марта 2031 года продлевается срок действия упрощённого порядка оформления гражданами своих прав на жилые и садовые дома, созданные на земельном участке, предназначенном для ведения садоводства, индивидуально жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства в границах населённого пункта. Зарегистрировать право собственности на такие дома уже сегодня возможно в рамках действующей «Дачной амнистии» на основании правоустанавливающего документа на земельный участок и технического плана здания, подготовленного кадастровым инженером.

Что касается государственной регистрации права собственности на земельный участок, на котором расположен жилой дом, возведённый до 14 мая 1998 года, который предоставлен гражданину в собственность бесплатно, в рамках «Дачной амнистии 2.0» такая регистрация будет осуществляться одновременно с постановкой на государ-

ственный кадастровый учёт такого жилого дома, в случае если ранее его государственный кадастровый учёт не был осуществлён. Учётно-регистрационные действия будут производиться по заявлению исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления, предоставивших гражданину земельный участок.

Уполномоченный на предоставление земельных участков орган после постановки на кадастровый учёт и государственной регистрации права собственности гражданина на земельный участок и жилой дом будет обязан передать собственнику выписки из Единого государственного реестра недвижимости об указанных объектах. Таким образом, собственнику недвижимости не потребуется обращаться в Росреестр.

«Осуществление учётно-регистрационных действий на основании заявления исполнительного органа государственной власти, органа местного самоуправления осуществляется без взимания государственной пошлины, а все пакеты документов представляются указанными органами в Управление исключительно в электронном виде, в том числе посредством бесплатных сервисов на официальном сайте Росреестра. Сроки регистрации по представленным в электронном виде документам сокращены до одного рабочего дня», – отметила заместитель руководителя Управления Росреестра по Иркутской области Оксана Викторовна Арсентьева.

Вопросы по теме государственной регистрации прав на недвижимое имущество можно задать по телефону горячей линии 89294310905 в рабочие дни (понедельник – четверг с 8 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин., пятница – с 8 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин.).

**Пресс-служба
Управления
Росреестра
по Иркутской области**

Профилактика кори

Во многих странах мира, особенно в странах Африки и Юго-Восточной Азии, сохраняется напряжённая эпидемиологическая ситуация по заболеваемости корью. В 2021 году в странах Африканского и Восточно-Средиземноморского регионов регистрировались крупные вспышки кори (Конго, Нигерия, Индия, Афганистан, Пакистан и др.), при этом особую настороженность вызывает регистрация случаев кори в ближайшем зарубежье (Украина, Таджикистан, Казахстан).

В Российской Федерации в результате реализации Программы ликвидации кори удалось добиться снижения показателя заболеваемости корью до уровня менее 1 случая на миллион населения в год.

В период с 2020 г. зарегистрированы случаи «завоза» кори в Россию из Узбекистана, Таиланда, Азербайджана, Таджикистана.

Территория Иркутской области входит в перечень субъектов Российской Федерации с высоким миграционным уровнем. Риски осложнения эпидемиологической ситуации возникают в связи с прибытием трудовых мигрантов.

На территории нашего региона реализуется план мероприятий по элиминации кори и краснухи, достигнута спорадическая заболеваемость эпидемиологическим паротитом на 2021-2025 годы.

В 2021 году и за текущий период 2022 года случаев кори в Иркутской области не зарегистрировано.

Корь – это острое инфекционное заболевание, характеризующееся общей интоксикацией, воспалитель-

ными явлениями со стороны слизистых глаз, носоглотки, верхних дыхательных путей, характерной сыпью.

Возбудитель кори – вирус. Во внешней среде неустойчив, погибает при комнатной температуре в течение 5-6 часов. **Едиственный источник заражения – больной человек.** Распространение вируса происходит при чихании, кашле, разговоре.

Заболевание начинается остро с симптомов общей интоксикации: температура повышается до 38°C и выше, нарушается аппетит, сон, появляется вялость, головная боль, раздражительность. В первые же часы заболевания присоединяется обильный насморк, чихание, сухой, грубый, лающий кашель. Голос становится осипшим, развивается конъюнктивит. Затем, обычно на 13-14 день, за ушами, на спинке носа, на щеках появляется сыпь от нежно-розового до насыщенного красного цвета, которая быстро распространяется на все лицо и шею. На следующий день она появляется на теле, а далее – на руках и ногах. Одновременно резко усиливаются все симптомы

общей интоксикации и катаральные явления.

Осложнения при кори. Самые частые осложнения – воспаление легких, носоглотки, конъюнктивы. У каждого десятого ребенка заболевание осложняется пневмонией или тяжелым отитом; у каждого тысячного ребенка развивается энцефалит (воспаление головного мозга).

Профилактика кори. Наиболее эффективным и доступным методом борьбы с инфекцией является вакцинация. В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок плановая вакцинация детей против кори проводится в 12 месяцев и 6 лет. По эпидемиологическим показаниям вакцинация необходима всем контактировавшим с больным корью, у которых нет достоверных сведений о сделанной коревой прививке или перенесённой в прошлом кори.

Если вы или ваш ребенок все же заболели, **необходимо** срочно обратиться за медицинской помощью: вызвать врача из поликлиники по месту жительства или – в случае тяжелого состояния – скорую медицинскую помощь. Не посещать поликлинику самостоятельно, а дожидаться врача. До прихода врача свести контакты с родственниками до минимума. Не заниматься самолечением.

Защитите себя и своих детей от кори, прививайтесь!

Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по Иркутской области.

Меры безопасности на льду весной в период паводка

В весенний период необходимо помнить, что в это время лёд очень коварен, солнце задолго до вскрытия водоёмов делает его пористым, рыхлым, хотя внешне он выглядит крепким. Такой лёд не способен выдержать вес человека. Ледоход – это очень увлекательное зрелище, которое привлекает многих людей, особенно детей.

Их притягивает возможность не только полюбоваться ледоходом, но и попускать корабли по весенним ручейкам. Однако нельзя забывать, что это очень опасно, особенно в тех местах, где выйдут на поверхность водоёма подземные ключи, стоки тёплой воды от промышленных предприятий, возле выступающих из льда кустов, камыша, коряг и пр. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде. Несмотря на все меры, принимаемые властями и службами, каждый человек сам отвечает за свою жизнь и безопасность на водных объектах. Переходить водоёмы весной строго запрещается.

Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать со льдины на льдину и удаляться от берега недопустимо. Такие поступки, как правило, заканчиваются трагически. Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его. Вот почему весной, особенно в период вскрытия рек и ледохода, необходимо мак-

симально усилить наблюдение за детьми, вести с ними разъяснительную работу. Способы спасения утопающего на весеннем льду аналогичны способам спасения на осеннем или зимнем льду, но имеют свои особенности и представляют определённую сложность. Во-первых, рыхлость льда усложняет действия самого тонущего и требует большой выносливости. Во-вторых, подвижка льда затрудняет работы спасателей по спасению утопающего как специальными, так и подручными средствами.

Уважаемые родители! Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. При оказании помощи терпящим бедствие на воде используйте любые предметы, имеющие хорошую плавучесть. Чтобы спасти пострадавшего, можно бросать в воду доски, обрубки брёвен, привязанные за верёвку. Оказание помощи терпящим бедствие на воде – благородный долг любого гражданина.

Рыбакам следует учитывать, что с приближением весны структура льда меняется, он становится

рыхлым, его толщина уменьшается. Поэтому им необходимо брать с собой спасательные средства и во время рыбалки держать их под рукой. Простейшим спасательным средством может служить обычная крепкая верёвка (длиной 10 м) с большими (длиной 70 см) петлями на обоих концах или поплавками на одном конце для бросания терпящему бедствие на льду.

Если лёд под вами проломился и поблизости никого нет, не впадайте в панику, широко раскиньте руки, обопритесь о край полыньи и, медленно ложась на живот или спину, выбирайтесь на крепкий лёд в ту сторону, откуда пришли. Если вы оказываете помощь сами, то надо обязательно лечь на лёд, подать пострадавшему палку, шест, ремень или шарф и т.п., чтобы помочь выбраться из воды. Затем доставить пострадавшего в тёплое помещение, растереть насухо, переодеть, напоить горячим чаем. При необходимости доставить в лечебное учреждение.

В период половодья, особенно в тех населенных пунктах, где возможно подтопление, необходимо постоянно держать включённым радио, так как большая вода может прибыть неожиданно. Если вы всё-таки оказались в воде, сбросьте с себя тяжёлую одежду и обувь, воспользуйтесь плавающими поблизости или возвышающимися над водой предметами и ждите помощи.

ПОМНИТЕ:

В весенний период повышается опасность выхода на лёд водоёмов. Лёд на реках во время весеннего паводка становится рыхлым, «съедается» сверху солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением. Очень опасно по нему ходить: в любой момент может рассыпаться под ногами и сомкнуться над головой.

Поэтому следует помнить:

- на весеннем льду легко провалиться;
- быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;
- весенний лёд, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.

В период весеннего паводка и ледохода запрещается:

- выходить на водоёмы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда;
- стоять на обрывистом берегу, подвергнувшись разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам;
- отталкивать льдины от берегов;
- измерять глубину реки или любого другого водоёма;
- ходить по льдинам и кататься на них.

Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей.

Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так как чувство опасности у детей слабее любопытства, они играют на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоёма. Такая беспечность порой кончается трагически. Весной нужно усилить контроль за местами игр детей.

Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

Наталья Зайцева

О ситуации по распространению инфекций, передающихся клещами в Иркутской области

По состоянию на 29.04.2022 с начала сезона активности клещей в лечебно-профилактические учреждения обратилось 452 (в 2021 г. на этот период – 368) пострадавших от укусов клещей, в том числе 144 ребёнка. Укусы отмечены в г. Иркутске, Иркутском районе, г. Ангарске, г. Усолье-Сибирском, г. Саянске, г. Шелехове, г. Свирске, г. Черемхово, Ангарском, Аларском, Слюдянском, Осинском, Ольхонском, Усольском, Шелеховском, Черемховском, Качугском, Слюдянском, Боханском, Баяндаевском, Эхирит-Булагатском, Усть-Удинском районах.

Исследовано 330 клещей, 37 из которых, заражено иксодовым клещевым боррелиозом, 1 – вирусным клещевым энцефалитом, 10 – другими инфекциями. Зарегистрирован один случай заболевания клещевым боррелиозом, один человек госпитализирован с подозрением на вирусный клещевой энцефалит.

В Иркутской области начались противоклещевые обработки в местах массового пребывания населения: парках, зонах отдыха, на кладбищах. Кроме того, будут обработаны территории детских образовательных и оздоровительных учреждений. Всего запланировано обработать 1500 га.

Управление Роспотребнадзора по Иркутской области обращает внимание на то, что наиболее надёжным и долговременным методом защиты от клещевого энцефалита являются профилактические прививки. В соответствии с санитарными правилами прививки против клещевого энцефалита можно проводить в течение всего года, но закончить вакцинацию следует за 2 недели до предполагаемого выхода в очаг инфекции.

Отправляясь за город, в лес, на дачные участки, а также находясь в парковых зонах в черте города, необходимо помнить о мерах профилактики.

Используйте средства, отпугивающие клещей, носите защитную одежду, проводите само- и взаимосомотры. При перемещениях в лесу следует держаться середины дороги, избегать зарослей прошлогодней травы, валежника, не сидеть на траве без подстилки, осматривать на наличие клещей домашних животных, которых берёте с собой в лес.

В случае укуса клеща необходимо немедленно обратиться в медицинскую организацию.

Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по Иркутской области

Как вытащить клеща у человека в домашних условиях

Клещи эволюционировали настолько, что научились быстро находить жертву и выживать в самых разных условиях. Опасность клещей для человека заключается в способности переносить разного рода возбудителей многих заболеваний, а их укус часто является причиной заражения. Длительное пребывание клеща на теле только увеличивает вероятность инфицирования. В связи с этим возникает необходимость его скорейшего удаления.

Правила извлечения клеща

При обнаружении впившегося в тело клеща необходимо сразу обратиться в медучреждение. Если такой возможности нет, нужно попытаться извлечь клеща своими силами, соблюдая ряд правил: не брать насекомое голыми руками; не вытаскивать его за брюшко; не ковыряться острым предметом; не дергать резко; не прижигать огнём или сигаретой; не смазывать ранку бензином, другими схожими жидкостями, что часто делают в народе.

Вытаскивать клеща пальцами нельзя, поскольку существует риск раздавить насекомое и инфицироваться. Смазка места укуса какой-то жидкостью заставит клеща опасаться за себя, реакцией на что станет впрыскивание токсинов в человеческое тело.

Вытаскивание клеща с помощью пинцета или нитки

Важно отнестись к процедуре максимально внимательно. Для вытаскивания кровососа можно использовать обычные нитки. Из такой нити делается петелька, которая аккуратно накидывается на клеща. При расположении петли поблизости к хоботку насекомого нужно затянуть узел и без особых усилий постепенно подтяги-

вать нить перпендикулярно относительно кожи. При аккуратном и постепенном потягивании без рывков клещ может отцепиться.

Можно использовать для вытаскивания клеща и пинцет, с помощью которого насекомое захватывается между головкой и человеческим телом. Важно контролировать, чтобы не прихватить насекомое за брюшко, поскольку так возрастает риск раздавить его.

Вытаскивается клещ постепенно, медленными потягиваниями вокруг оси (при этом крутить можно как по часовой стрелке, так и против). При удачном исходе клещ полностью вытащится через 1 – 3 оборота.

Вытаскивание клеща шприцем

Есть ещё один бытовой способ вытаскивания клеща. Он предполагает использование ножа и обычного медицинского шприца, но подойдёт и ёмкостью 2 куб см. Процедура достаточно проста в реализации и выполнить ее может любой человек. Ножом со шприца срезается конец вместе с иглой. Срез важно выполнить максимально ровно. Готовое изделие плотно прикладывается к

месту присасывания клеща и из шприца откачивается воздух. Образовавшийся в получившейся капсуле вакуум должен вытянуть кровососа из созданной им ранки. Этот способ допускает образование маленького синяка, но эти последствия несоизмеримы с риском инфицирования опасной для здоровья болезнью.

Нужно ли использовать масло?

Достаточно широко в обществе бытует мнение, что при смазывании места укуса маслом клещ отваливается самостоятельно. Это мнение не просто ошибочно, но и может нанести вред. Использовать масло для этих целей нельзя, потому что дыхание клеща происходит через заднюю часть, масло на которой поможет клещу задохнуться. Мёртвое насекомое останется в теле и вытащить его будет сложно.

Куда девать клеща после его извлечения?

Извлечённое насекомое необходимо сохранить для проведения исследований на предмет его заражения инфекциями. Способы извлечения клеща из тела, описанные выше, при соблюдении правил их реализации позволяют насекомому остаться живым. Это важно для принятия лабораторией кровососа на анализ на боррелиоз – переносимое клещом заболевание. Для доставления клеща в лабораторию нужно положить на дно баночки лоскуток ткани или увлажнённую ватку, на которую и помещается кровосос.

Активность жителей – залог успеха

Жители нашего города часто сталкиваются с ситуациями, когда управляющие компании не выполняют свои прямые обязанности, не реагируя на обращения жителей домов. Это может доставлять как мелкие неудобства, так и большие проблемы. Опыт успешного противостояния поделился Евгений Перминов, старший по дому Халтурина, 52В.

– Дом сдан в эксплуатацию в 2018 году, людей сюда переселили с Бирюсинки, из ветхого жилья. Обслуживает его в настоящий момент управляющая компания «Осетрово». Но периодически возникают проблемы. Так, зимой у нас двое суток в подвале текла канализация. После ремонтных работ мусор остался в подвале. С трудом удалось убедить УК организовать уборку. Затем пол подвала (бетонного основания там нет, только глина) засыпали опилками. Это «отличное» решение с учётом того, что человек без определённого места жительства может туда проникнуть, закурить – и последствия будут более чем серьёзные. С трудом, но заставили вычистить подвал. Весной дом более 12 часов оставался без электроснабжения. Кроме того, были проблемы с уборкой подъезда и придомовой территории. В каждой из этих ситуаций представители УК либо неохотно шли на контакт, либо игнорировали требования жильцов, – рассказал Евгений.

Отчасти помогло обращение в

городскую администрацию, но точку в спорах между жильцами и УК поставило обращение в Службу государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области. Хотя все предоставленные организацией ответы в завершающей части имеют формулировку «Службой не выявлено нарушений лицензионных требований при управлении вышеуказанным многоквартирным домом», руководство УК «Осетрово», узнав об обращении, принимало меры по устранению недоработок.

– Доказать нашу правоту помогло установленное на наружных стенах дома и в подъезде видеонаблюдение. У нас не производилась уборка подъездов, хотя деньги взимались стабильно. Благодаря в том числе наличию видеозаписей нам, жильцам дома, удалось добиться перерасчёта платежей за фактически непредоставленную услугу. Сейчас УК наняла человека для уборки. Кстати, запись всего, что происходит вокруг, помогает не только в подобных случаях. Спортивный го-

родок возле нашего дома несколько раз пытались сломать малолетние вандалы. Объяснять или кричать на них бесполезно, а вот предупреждение, что видео будет предоставлено полиции и выложено на ютуб-канал (город должен знать своих «героев»), останавливает хулиганов сразу, – продолжил Евгений.

Старшим по дому он стал не просто так: кроме переговоров с управляющей компанией он немало сделал для благоустройства территории возле дома. Вторая лавочка у подъезда, невысокий заборчик вокруг газона – это всё дело его рук. Сам находит материалы, сам выполняет работу. Кстати, глядя на то, как постепенно преобразуется двор, жители соседнего дома тоже поставили симпатичный забор вокруг своего газона. Так постепенно серый двор, находящийся между трёх домов, превращается в уютное и радующее глаза место.

Естественно, Евгений делает это не в одиночку. Активистов, которые ему помогают, мало, но они есть. И они постепенно, но целеустремлённо улучшают то место, где живут. Потому что знают: в первую очередь ответственность за свой дом несут жильцы, а не управляющая компания или администрация, и без их активной позиции не будет делаться практически ничего.

Николай Чупров, фото автора.



Как бороться с недобросовестными управляющими компаниями

Расстраивает неприглядное состояние фасада многоквартирного дома? Раздражает отсутствие нормального ремонта в подъезде еще с советских времен? Не устраивает протекающая каждая осень крыша? Утомляет грязь на лестничных площадках и разбитые окна на лестничных клетках? Потенциальные покупатели вашей квартиры увидели все это безобразие и ушли «думать»?

При этом управляющая организация на все вопросы и жалобы отвечает универсальной фразой «денег нет, но вы там держитесь», выставляя очередную платежную квитанцию с неадекватными суммами на содержание жилья?

Все эти проблемы можно решить, если у вас есть единомышленники, решимость довести дело до конца, возможность потратить от четырёх до шести месяцев своего времени и нервов, фотоаппарат, ручка и бумага.

Этап № 1

Найти на сайте Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (<https://www.reformagkh.ru/>) первичную информацию по своему многоквартирному дому.

Набрать адрес дома, далее кликнуть на строчку «Мой дом». На страничке дома нажать на «версия для печати» и написать адрес электронной почты, затем получить по почте файл — анкету МКД.

Для любознательных: анкету скачать потом, а пока нажимать на все опции подряд для прочтения всей раскрытой управляющей организацией информации и скачивания документов (договора управления МКД, протоколов собраний, отчетов за предыдущие годы и т.д., и т.п.). Анкета МКД, договор на управление с УК, протоколы ОСС — это базовые документы, с которыми придётся работать в дальнейшем.

Аналогичным способом «покопаться» на сайте Государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства <https://dom.gosuslugi.ru/>

Этап № 2

Внимательно прочитать три нормативных акта (они в свободном доступе, в т.ч. в некоммерческой

онлайн-версии СПС «Консультант плюс»):

1. Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме (утв. постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491);

2. Минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения (утв. постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 № 290);

3. Правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда (утв. постановлением Госстроя России от 27.09.2003 № 170).

Вовсе не требуется учить всё это наизусть, но общее представление о содержании данных НПА (нормативно-правовой акт) должно сформироваться.

Этап № 3

Зафиксировать актом обследования (комиссией из трёх и более жителей дома) недостатки в содержании и ремонте общего имущества МКД. Обязательно сфотографировать вопиющие недостатки: отсутствие влажной уборки, отвалившаяся штукатурка на стенах лестничных клеток, торчащие провода провайдеров, последствия протекающей крыши, мусор и т.д.

Приглашать на осмотр управляющую организацию — на ваше усмотрение. Однако направить второй экземпляр акта в УК заказной почтой (лучше в качестве приложения к запросу-претензии) следует обязательно.

Этап № 4

Направить в адрес управляющей организации претензию, в которой запросить информацию о выполнении минимальных стандартов по содержанию жилья (по поста-

новлению Правительства РФ от 03.04.2013 № 290) и соблюдении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда (по постановлению Госстроя России от 27.09.2003 № 170), а также подтверждающие документы о выполнении в период с ... по ... данных работ и услуг и стоимость данных работ.

В соответствии с положениями пункта 40 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме (утв. постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491) собственники помещений вправе: получать от ответственных лиц не позднее пяти рабочих дней с даты обращения информацию о перечнях, объёмах, качестве и периодичности оказанных услуг и (или) выполненных работ; проверять объёмы, качество и периодичность оказания услуг и выполнения работ (в том числе путем проведения соотвествующей экспертизы); требовать от ответственных лиц устранения выявленных дефектов и проверять полноту и своевременность их устранения.

Кроме того, в силу п. 1 ст. 29 Закона о защите прав потребителей собственник жилого помещения вправе потребовать в претензии перерасчет платы за содержание и ремонт общего имущества с учетом фактически не выполненных управляющей организацией работ (услуг) по договору управления МКД.

Этап № 5

Жалоба в региональную жилищную инспекцию. В обращении строго обязательно указывать № своего действующего мобильного телефона и адрес э/почты, т.к. некоторые чиновники любят говорить: «А мы приходили, но никто дверь не открыл, поэтому мы ушли и ничего не сделали».

Жалоба подаётся только в письменном виде, обращения в электронной форме ГЖИ по существу не рассматривают. Очень желательно приложить к ней акт комиссионного осмотра и претензию.

По итогам выездной проверки орган регионального жилищного надзора вынесет в адрес УК обязатель-

ное для исполнения предписание, о чём уведомит заявителя жалобы письмом.

После этого нужно ехать в инспекцию и ознакомиться со всеми материалами проверки и (обязательно) сфотографировать их. Это будет ваша доказательственная база для судебных разбирательств.

Кроме того, в случае неисполнения предписания к определённому сроку можно написать повторную жалобу в инспекцию, после чего УК получит значительно более ощутимый по сумме административный штраф (с дальнейшей перспективой аннулирования лицензии на управление МКД).

Этап № 6

Иск в суд по месту жительства о понуждении управляющей организации исполнить обязанности по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества МКД.

В обоснование позиции: акт осмотра (с фотографиями), ответ госжилинспекции по жалобе и предписание, любые иные доказательства (вплоть до свидетельских показаний).

Доводы УК на тему «а у нас денег на это нет, и в смете на год не предусмотрено» сурово пресекают: выполнение минимального перечня работ и услуг, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, — обязанность управляющей организации.

Этап № 7

Иск в суд о перерасчёте платы за содержание общего имущества и ремонт, о денежной компенсации морального вреда и взыскании судебного штрафа (по Закону о защите прав потребителей).

Позиция по делу будет основана на результатах проверки жилищной инспекции и судебного разбирательства № 1. В наиболее «запущенных» случаях — ходатайство об осмотре доказательств по месту их нахождения (в ходе выездного судебного заседания).

Этап № 8

К этому моменту вы уже удачно «отсудились», решение вступило в законную силу, и на руки выдан ис-

полнительный лист.

Исполнительный лист о понуждении УК исполнить обязательства по договору нужно предъявлять в отдел службы судебных приставов по месту нахождения дома, а не по месту регистрации управляющей компании (могут не совпадать). Исполнительные листы о перерасчете, о взыскании компенсации морального вреда направляются в ОСГП по месту нахождения УК.

Далее следует получить постановление о возбуждении исполнительного производства и периодически (раз в месяц) направлять в адрес пристава запросы о совершенных им исполнительских действиях.

Этап № 9

Завершающим этапом кампании является проведение общего собрания собственников МКД в очно-заочной форме (проще говоря, голосование «по бюллетеням») и принятие следующих решений:

- о внесении изменений в договор управления МКД (дабы исключить из договора невыгодные для собственников положения и, наоборот, включить «дисциплинарные» нормы для управляющей организации);

- об избрании председателя и членов Совета дома и понуждении УК ежемесячно направлять в СД отчет о фактически выполненных работах (оказанных услугах) с приложением заверенных копий подтверждающих документов;

- об установлении платы за использование общего имущества МКД операторами связи и распространителями рекламы, с последующим ее распределением по решению общего собрания и (или) Совета дома; о наделении председателя Совета дома полномочиями по обращению в суд с исками к «строптивым» операторам связи, взысканию неосновательного обогащения, о демонтаже оборудования, и т.д. и т.п.

Итог

Действуя по данному алгоритму, любой собственник с командой единомышленников сможет призвать недобросовестную УК к порядку.



Свой профессиональный праздник 30 апреля отметили люди, работа которых – рисковать своей жизнью, чтобы спасти других. Пожарная охрана, пожалуй, одна из самых важных служб быстрого реагирования.

Праздник был учрежден Указом Президента России Бориса Ельцина № 539 от 30 апреля 1999 года «Об установлении Дня пожарной охраны». История пожарных насчитывает сотни лет.

Люди на огненном рубеже

История пожарной охраны

В XVII веке указом царя Алексея Михайловича была создана первая российская противопожарная служба. Указ вышел 30 апреля 1649 года, что и стало обоснованием для выбора даты праздника. Этот документ заложил основы профессиональной пожарной охраны, было введено постоянное дежурство, а пожарным дозорам было предоставлено право наказывать жителей столицы за нарушение правил обращения с огнём.

Одна из первых профессиональных пожарных команд была создана при Петре I. В годы его правления при Адмиралтействе также было создано и первое пожарное депо.

В марте 1853 года была утверждена «Нормальная табель состава пожарной части в городах», согласно которой штатный состав команд определялся в зависимости от численности населения. Города делились на семь разрядов. Чис-

ло пожарных в каждом разряде, начиная с первого, составляло соответственно 5, 12, 26, 39, 51, 63 и 75 человек, возглавляемых бригадмейстером.

В советские годы День пожарной охраны отмечался 17 апреля. В этот день 1918 года В.И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнём», в котором отмечалась необходимость правильного и планомерного проведения противопожарных мероприятий, обращалось внимание на важность развития пожарной профилактики, издания правил и инструкций, разработки пожарной техники и др. Декретом предусматривались также мероприятия по подготовке специалистов пожарного дела, открытию пожарно-технических училищ, школ и курсов, изданию специальных журналов и брошюр, устройству выставок. Была определена главная задача пожарной охраны — предупреждение пожаров.

Уважаемые работники пожарной охраны! С Днём пожарной службы всех вас! Вы героические люди, по первому зову и в сложнейших условиях приходите на помощь тем, кто попал в беду. Спасибо вам за это и низкий поклон. И впредь мужественно и беззаветно исполняйте свой профессиональный долг. Крепкого здоровья и твёрдости духа, мира и добра, счастья и благополучия! Пусть в вашей работе будет как можно меньше огня и копоти, тревог и экстренных вызовов, горя и слёз. Бездымного неба вам и сухих рукавов. Улыбайтесь чаще, радуйтесь весне, цветущим садам и жизни. С праздником вас!

Подготовил Сергей Сибирцев
Фото из открытых источников.

Традиции Дня Победы

История СССР и России богата знаменательными праздниками, но девятое мая отмечено событием, которое занимает особое место в сердцах граждан – Днём Победы. Этот день знаменует окончание Великой Отечественной войны. В этом году весь мир будет праздновать 77-ю годовщину праздника. Вспомним же историю Дня Победы, а также его традиции.

«Граждане и гражданки Советского Союза! Советское правительство и его глава товарищ Сталин поручили мне сделать следующее заявление: Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбёжке со своих самолётов наши города: Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причём убито и ранено более двухсот человек. Налёты вражеских самолётов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территории...»

Из выступления по радио В.М. Молотова 22 июня 1941

Заявление о нападении фашистской Германии на Советский Союз 22 июня 1941 года в 12:00 читал не Юрий Левитан, как считают многие, а нарком иностранных дел СССР Вячеслав Молотов. Позднее в тот же день сообщение о начале войны зачитывал и Юрий Левитан. По его воспоминаниям, оно звучало девять раз с интервалами в час.

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года, а 8 мая 1945 года в Берлине был подписан окончательный акт о безоговороч-

ной капитуляции фашистской Германии и ее вооруженных сил. За четыре года войны домой не вернулись более 26 миллионов граждан СССР, и речь не только о погибших воинах, но и о мирных жителях.

Многие другие страны, участвовавшие в войне, отмечают День Победы восьмого мая, почему же в России праздник проходит девятого? Дело в часовых поясах. Официально документ был подписан восьмого мая в 23:01, но в Москву он был доставлен лишь после полуночи, то есть девятого числа

Голос Победы

О победе советской армии над нацистской Германией было поручено сообщить Юрию Левитану, диктору Всесоюзного радио Государственного комитета СМ СССР по телевидению и радио:

– Великая Отечественная война, которую вёл советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершилась, Германия полностью разгромлена.

Во время войны Юрий Левитан доносил до граждан сводки новостей и оповещал о приказах Иосифа Сталина. Даже в наше время в праздник Победы, как и в 1945 году, голос Левитана раздаётся из всех радиоприёмников и телевизоров.

В первый День Победы не было

ни парадов, ни георгиевских ленточек, ни гвоздик. Все люди выходили из своих домов, вместе разделяли радость и печаль, устраивали застолья с песнями и танцами и, конечно, продолжали ждать возвращения выживших солдат. Празднование завершилось грандиозным салютом в Москве.

Военный парад

Парад Победы в 1945 году все же состоялся, однако прошел он не 9 мая, а 24 июня. Мероприятие принимал маршал Георгий Жуков, командовал войсками маршал Константин Рокоссовский, а в самом шествии приняли участие около 35 тысяч человек. После этого военные парады не проводились 20 лет, вплоть до 1965 года. Более того, в то время День Победы как официальный праздник был упразднён. Как и в обычные будние дни, 9 мая люди отправлялись на работу. Однако это совершенно не мешало устраивать праздничные гуляния по всему СССР.

Второй парад Победы был проведён в 1965 году, а следующие уже в 1985, 1990, 1995 годах. С 1995 года парад проводится ежегодно. Стоит отметить, что парад Победы проводится не только на Красной площади в Москве, но и во всех городах-героях, в военных округах и в ряде других крупных городов России.

Гвоздики и георгиевские ленты

У Дня Победы есть несколько неотъемлемых атрибутов, среди которых красные гвоздики и георгиевские ленты. Гвоздики принято дарить ветеранам Великой Отечественной войны, а также возлагать к монументам. Этот цветок уже давно негласно стал символом Победы, напоминая о непобедимой Красной армии и Красном Знамени. Кроме этого, гвоздики считаются достаточно «живучими» цветами, и могут радовать глаза на протяжении нескольких дней.

Минута молчания, салют и главная песня

Традиция минуты молчания зародилась в 1965 году. Каждый год,



в День Победы, 9 мая, в 18 часов по московскому времени, по радио и телевидению объявлялась всеобщая минута молчания. Последнее несколько лет минуту молчания объявляет президент страны в ходе своей речи на параде Победы. И ровно на одну минуту затихают голоса, перестают реветь моторы, чтобы люди по всей России почтили память погибших.

Также каждый год устраивается торжественный салют. В то время это был грандиозный фейерверк – 30 залпов из тысячи зенитных установок. И сейчас размах не меньше... В каждом городе России вечером, в 22 часа, начинают греметь салюты, и на 10 минут всё небо освещается миллионами искр.

В наше время программа Дня Победы также включает в себя праздничный концерт. И на всех площадках страны обязательно звучит всеми любимая песня «День Победы». Слова написал Вадим Харитонов, человек, который сам прошёл войну, а музыку – молодой композитор Давид Тухманов. Песня была написана лишь через 30 лет после войны, и ей пришлось пройти непростой путь. Сначала композицию встретили с критикой со стороны официальных инстанций, а затем и вовсе запретили её исполнение. Подарить песню вторую жизнь удалось молодому артисту Льву Лещенко. Сделав собственную аранжировку, певец исполнил композицию на своём сольном концерте в Алма-Ате, и весь зал взорвался аплодисментами.

Несмотря на это, Лещенко долгое время не разрешали выступать с этой песней на официальных мероприятиях, и тогда артист решил на обман. Он исполнил «День Победы» на концерте ко Дню милиции,

который транслировался в прямом эфире, при заявленном другом номере. Как и предполагалось, песня произвела фурор. И как-то на одном из приёмов после военного парада Леонид Брежнев сказал автору слов Владимиру Харитонову:

«Нас не будет, Володя, а народ будет петь твою песню».

Так и вышло. На сегодняшний день праздник Победы нельзя представить без этой композиции.

Значение праздника

С каждым новым поколением празднику Победы придают всё меньше значения. Многие из современного поколения не представляют, сколько горя и ужаса пришлось пережить нашим предкам, а ведь годы войны отразились абсолютно на каждой семье.

Празднование нацелено на то, чтобы сплотить народ и напомнить о том, что когда-то ему удалось выстоять в войне и победить врага. Кроме этого, воспоминания о тех ужасных событиях не должны уходить из памяти наших потомков, ведь никто не хочет, чтобы подобное повторилось вновь.

Ветеранов Великой Отечественной войны с каждым годом остаётся все меньше и меньше. И если вы знаете кого-то из них, то навещайте не только в День Победы, но и в обычные будни, заботьтесь, помогайте, расспрашивайте об их жизни и передавайте всё младшему поколению.

Также стоит помнить, что День Победы – это не только праздник отдельно взятой страны, это большая часть всемирной истории, в которой был положен конец жестоким событиям. Это день, который по-настоящему объединяет людей.

Подготовил Сергей Сибирцев
Фото из открытых источников.



Встреча с романсом

Русский романс... В чём его притягательная сила и чарующая прелесть? Это – песня-вдох, песня-откровение. В нём самые тончайшие переживания души, понятные каждому. Именно романс была посвящена очередная встреча клуба «Сударушка». Она состоялась 26 апреля в библиотеке микрорайона Новая РЭБ.



Среди участниц клуба «Сударушка» – замечательная баянистка Чемоданова Л.В.

В этот день звучали лирические произведения на стихи русских поэтов: Пушкина, Тургенева, Цветаевой... Исполнение сопровождалось показом слайдов с изображением портретов авторов, пейзажей, лирических зарисовок. Ведь в романсе отражается вся полнота и разнообразие самых возвышенных чувств человека. Это восторг от созерцания красоты природы, тоска по Родине, переживания в разлуке, воспевание дружбы и, конечно же, любовная лирика. Он увлекает своей искренностью, простотой и мелодичностью.

Кое-что из истории...

Интересно и увлекательно построена программа вечера. Его организатор Елена Халина вдохновенно рассказывала о возникновении этого песенно-поэтического жанра. Слушатели с удивлением узнали, что многие из самых известных и так любимых нами романсов имеют необычайную историю. Вот одна из них.

Однажды в Царском Селе на площади перед дворцом проходил парад, которым царь оказался недоволен. Последовало приказание ни одного офицера из полка в Петербург не отпускать. Это было похоже на арест. Изнывая от скуки, гусары решили пригласить к себе цыганский хор. Всю ночь звучали песни, пол дрожал от пляски, а в перерывах звенели гитары.

Забрезжил рассвет. За окнами стало белым-бело. Всё вокруг покрыл пушистый снег...

– Как красиво, как хорошо, – сказал один из офицеров. – «Утро туманное, утро седое...» – замечательно написал Тургенев...

И он стал тихо напевать знакомые строки. Аккорды сменяли друг друга. Рождалась мелодия. Сначала вполголоса, затем всё громче вторил певцу хор цыган. Так на рассвете родилась мелодия романса «Утро туманное». В его основе лежит стихотворение Ивана Сергеевича Тургенева «В дороге», посвящённое певице-француженке Полине Виардо. А гусар, сочинивший мелодию, – Эраст Абаза, одарённый музыкант-любитель, друг писателя.

Век кинематографа.

В 20-м веке место романса заняла советская песня, задушевная, напевная. И здесь не обошлось без интересных фактов. Очень трогательна судьба стихотворения «Мне нравится, что вы больны не мной...». Марина Цветаева посвятила его мужу своей сестры. Долгие годы оно оставалось литературной загадкой для исследователей творчества поэта. Именно эти строки, положенные на музыку Микаэла Таривердиева, Эльдар Рязанов талантливо использовал в своём фильме «Ирония судьбы».

А при создании другой своей картины, «Жестокого романса», он предложил очень нежное и печальное произведение «Любовь – волшебная страна». И только после того, как текст был утверждён, Рязанов признался, что автором стихотворения является он сам.

Кадры из кинофильмов стали дополнением в лирической атмосфере вечера. Присутствующие с удовольствием вторили голосам Дмитрия Хворостовского, Валентины Пономарёвой, Николая Рыбникова. Прозвучали песни из кинофильма «Весна на заречной улице», «Отговорила роща золотая» на стихи Есенина и другие. Некоторые произведения были исполнены под аккомпанемент баяна (среди участников клуба – замечательная баянистка Людмила Васильевна Чемоданова).

Знакомство с историей романса разбудило в слушателях интерес к творчеству их авторов. Среди книг, представленных на выставке в зале, – книги со стихами и биографиями поэтов.

Время встречи с романсом пролетело незаметно. На прощание звучали слова благодарности организаторам вечера. Ведь он наполнил сердца музыкой, подарил женщинам удивительную встречу с русским романсом и радость общения друг с другом.

Татьяна Бутакова,
 фото автора.



Поздравление от коллег из ДК «Магистраль»

Нам года не беда

30 апреля Дом культуры «Мостостроитель» отметил 45-летний юбилей.

За спиной взлеты, победы и творческие достижения, впереди – новые горизонты и покорение новых вершин творчества, сохранение и укрепление традиций, заложенных предыдущими поколениями. Зрители с удовольствием приходят в зал, благодарят за подаренные сказку или праздник. Обыкновенное чудо создается в стенах Дома культуры силами творческой команды.

И юбилейный концерт был назван так же – «Обыкновенное чудо».

Звучали поздравления руководства города и района, коллег, а те, кто не смог присутствовать лично, отправили видеопоздравления. Ни один из работников Дома культуры,

ни один творческий коллектив, ни один солист не был оставлен без внимания.

Дом культуры – это место, в котором под одной крышей развиваются различные жанры творчества: хореография, пение, цирковое искусство – далеко не полный список. В стенах «Мостостроителя» родилось и выросло множество ярких талантов, которыми руководили и руководят мастера своего дела.

Благодаря подвижническому труду работников культуры «Мостостроитель» стал местом отдыха, встреч, первых свиданий, местом, где жители микрорайона совместно встречают профессиональные и

календарные праздники, отмечают юбилейные даты. Многие жители еще подростками приходили в эти гостеприимные стены, а сегодня ведут сюда своих детей. Много добрых слов и пожеланий было сказано со сцены.

Попадая сюда, понимаешь – вот это именно то место, где живёт счастье, где всем возрастам комфортно друг с другом, где все чувствуют себя равными. Непростая, но яркая судьба Дома культуры неразрывно переплетена с судьбами тех, кто стоял у истоков, кто здесь творит в настоящее время, тех, кто дарит свой талант, кто любит и всегда ждёт зрителей, тех, кому лучшей наградой служат полные залы и громкие овации.

Николай Чупров,
 фото автора.



На сцене – Дарья Гончарова



Вокальная группа «Ивушка»



Хореографический коллектив «Радуга»



Цирковая студия «Стимул»



И снова «Радуга»